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Előszó. 

Szent Tamás csodálatosan szép, kime
ríthetetlen mélységű és mégis gyermekien 
egyszerű imája olyan lenyügöző erővel ih
lette . meg Dom Vandeurt, hogy amikor a 
szenttamási ima nyomán szemléli az Eucha
risztia csodáit, szinte mámoros és mámo
rító dallá válik benne minden érzése és gon
dolata. Viszi, ragadja a lelkeket magával 
a szent Eucharisztia felé - az Or Jézus
sal való legbensőségesebb egyesülés felé. 
Magasra csapnak fel benne az Istenszere
tet mélységekből feltörő hullámai - erejük 
legyőzi a végtelenséget és Isten dicsőséges 
trónusa felé lendíti a lelkeket. Az .isteni 
örömök borának megittasultságában olyan 
dús árrá dagad benne a mondanivaló, hogy 
szinte új szavakat kell teremtenie ahhoz, 
hogy megértesse maeát. 
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Éppen azért, nehéz leladatra vállalkoz
tunk, amikor magyar nyelven igyekeztünk 
visszaadni azt, amit ez az isteni titkok má
morában zengő lélek eldalolt Istenének. 
Mégis megkiséreltük, mert hisszük, remél
jük, hogy sokak örömére, épülésére, lelki
gazdagodására fog szolgálni munkánk. 
Hisszük, hogy az ADORO tE inspirálta 
himnuszszeTŰen szárnyaló elmélkedések mél
tóképen csendülnek majd bele a Szent Evet 
beharangozó harangok hatalmas zúgásába 
és közelebb hozzák a lelkeket ahhoz a gon
dolathoz, melyet a Szent Ev és az Eucha
risztia tiszteletére megtartandó nemzetközi 
nagy találkozás kifejez. 

Es végül hisszük, hogy mindazok, akik 
szomjas és imádságos lélekkel olvassák 
ezt a könyvet, már itt a földön megizlelik 
majd az Eucharisztia Istenével való egye
sülés semmihez s~m fogható boldogságát. 

1937 május 23-án. 
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THEOLÓGIAI SZINTÉZIS 

Az "Adoro Te" ima, melyet li. hit ~hle
tében mond a lélek az élet kenyeréhez, 
a Tllsthez és a Borhoz, az örök boldog
ság reménységében. Igy is zenghetné a 
lélek: 

"Imádlak rejtözö Istenség - vakon alá
vetem hitemet Neked. A Te nevedben 
bizom csupán, Benned hiszek, Isten és 
Ember, kit kelesztrefeszíteUek és kinek 
nem látom sebeit ... 

Ó Isten kenyere, adj életet nekem I Ó 
Pelikán vére, moss meg büneimtöll 

Hogy boldog lehessek, az kell nekem, 
hogy már ne csak higyjek, hanem lássak 
is: lássam Orcádat a megdícsöülésben: 
I~ legyen." . 

Ez a hitvallás hét versszakban és mint
egy hétszeres' fokozásban írja le az Eucha
risztia Istenével való egyesülésre vágyó 
lélek megmozdulásait i Isten imádását, az 
Isten felé való vonzódást, Isten megvalIá-
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sát, az Isten akaratában való megnyugvást, 
az Isten bírása utáni vágyakozást, az Isten
ben való megtisztulást és az Istenben való 
boldogságot. 

Ez annyit jelent, hogy a Hitnek ez a 
misztériuma az életszentség leghathatósabb 
eszköze és hogy az életszentségben Alter 
Christi-vé alakul át az ember. 
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I. 

ISTEN IMÁDÁSA. 

Adoro te, devote, latens Deitas, 
Quae sub his iiguris vere laUtas i 
Tibi se cor meum totum subjicit, 
Quia te contemplans, totum deficit. 

Rejtező Istenség, hittel áldalak, 
Ki elrejtezél itt bor s kenyér alatt. 
Szivem teelőtted megalázkodik, 
Mert ha téged szemlél, megfogyatkozik. 

Az imádás az első érzés, mely a lelket 
a Hit Titka előtt elönti. Ez a titok túlnő 
rajta, leteperi. A lélek nem érti i ér
telme alázatosan megadja magát, kiszolgál
tatja magát a hitnek, a fenséges és isteni 
lángnak, és megsemmisül. 
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ELSŐ ELMÉLKEDÉS. 

Adoro Te Devote Latens Deitas. 

Reltezi Istenség hittel áldalak. 

AdoTO Te ... Áldalak, imádlak ... 
Áldalak, imádlak, rejtett Istenség, az 

Eucharisztia Istene, szent Eucharisztia, Te, 
ki magad is élő hálaáldozat vagy a menny
béli Atya előtti 

Áldalak, imádlak téged, a hit rejtélyes 
titkát. Minden gondolatom leborul böl
cseséged áthatolhatatlan titokzatossága 
előtt. Világosságod elbódít ja lelkemet, ami
kor beléje szállni kegyeskedel, Ó, világos
ságból fakadó világosság, igaz Istentől 
származ:> igaz Isten ... 

Nagy elragadtatásban áldalak és imádlak 
és hallgatok. Mi mást tehetnék most, ami
kor titkaid uralkodnak bennem 1 

Az imádás nem más mint a szeretet 
extázisa. "Az imádás az éi. szeretet, amely 
feloldódott tárgyának szépségében, erejé
ben, nagyságában; a szeretet, mely alélt
ságba, mélységes, gazdag hallgatásba me
rült; abba a h~gatásba, melyről Dávid 
beszélt, amikor igy kiáltott: Hallgatás a 
Te dicséretepl" 

Áldalak és imádlak . . . megsemmisülök 
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elötted, Szépséged, Eröd, határtalan Nagy
ságod láttán, Ó, szent Eucharisztia l Há
romszor szent. dolgok ezek... és én csak 
hallgathatok, imádhatok ... 

Aldalak és im~dlak Téged, mindenek
feletti szépség, Ur Jézus Krisztus, leírha
tatlan, örök, egylényegü visszfénye az 
Atya sugárzó szépségének, az Atyáénak, 
aki öröktöl fogva nemzett Téged, örQk 
Ige ... 

Áldalak és imádlak, Mindenható Erö, 
ki mindenható vagy magad is, aki által 
lett minden ami lett; Benned van élete 
és maradása minden teremtett dolognak 
mindörökké. Te vagy a teremtés végtelen 
változatosságának isteni müvészete, minden 
teremtmény a Te hatalmadat hirdeti l ... 

Áldalak és imádlak, Isten végtelensé
géböl áramló végtelen Nagyság, ki saját 
végtelenségedben egy vagy a végtelen 
Atyával, a végtelen Szentlélek Ist~nnel a 
hármas Végtelenség egységében. Aldalak 
és imádlak ... 

* 

Hittel áldalak és imádlak. .. hívö hittel. 
Mit jelent, ha azt mondom: hittel? Azt 
jelenti, hogy a semmi vágyva vágyik meg
ismerni a Mindent; hogya porszem meg 
akarja vallani Azt, aki megteremtette ; hogy 

15 



az, aki semmire sem méltó, elragadtatás
ban áll az istenien méltóságos adomány 
előtt, amelyben részesült. 
Hívő hittel... jelenti az egész teremt

ményt, mely adni akarja magát, felaján
lani akarja magát, aki szeretettel akarja 
viszonozni azt a Szeretetet, mely magá
ban álló leereszkedéssel jőtt feléje; olyan 
leereszkedéssel, hogy az angyalok is döb
benve csodálták. 
Hívő hittel... Szolgád arcára borul 

előtted, ó Eucharisztiás Jézusom és elpusz
tít mindent, ami őmaga, eltapos mindent, 
amije van Fenséged előtt és össze
omlik nyomorúságának nyomasztó súlya 
alatt. 
Hívő hittel... Szeretné, ha bemutat

hatná Neked határtalan tiszteletét; oda
adása felől szeretne biztosítani ; hü akarna 
maradni Hozzád. 
Hívő hittel... Ez szentjeidnek, az 

Eucharisztia szentjeinek hite, az a hit, 
amelyre az Eucharisztia vágyakozik. Ez 
reménysége mindazoknak, akik oltáraid 
előtt nagy dolgokat merészeltek a Te 
dicsőségedre, annyira, hogy az oltárra vá
gyakoztak a Te segítségeddel. 

Hívő hittel... Ez a Szeráfok égő sze
retete, akik fátylad alázatos leple alatt 
imádn ak Téged, Rejtett Istenség. Ezzel a 
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szeretettel szeretném telíteni az Istentisz
tel~tet, mely a vallásosság lényege. 

Q rejtett Istenség. .. Latens Deitas ! 
Ugy látom, ebben van a nagy titok, a 

hit mélységes titka I Meg tudod-e érteni 
én lelkem, hogy egy Isten ennyire elbújjék, 
elr~jtőzzék, eltűnjék és megsemmisüljön? 

Aldalak, imádlak, rejtező Istenség. Ha 
isteni fényedben láthatnálak, ha dicső ar
cod ragyogásában fürödhetnék, ha elme
rülhetnék azokban a szent lángokban, 
melyekben szeráf jaid szárnyai szikráznak, 
édesen, erőteljesen elárasztana az imádat 
és nem kellene egyebet tennem, mint 
lassan, fokozatosan megsemmisülnöm szí
ned előtt. 

De nem; Te sajnálsz engem; elrejtőzöl 
mohó piIlantásom elöl, mert meg akarod 
kímélni gyengeségemet annak a dicsőség
nek súlyától, melyet nem tudna elviselni. 
Elrejtőzöl előlem Istenem, hogy érdeméül 
szolgáljon hitemnek, amikor megtalállak 
és hogy megjutalmazhass érte úgy, ahogy 
csak T e tudsz jutalmazni, jóságos és igaz
ságos Isten! 

Imádságom így érdem~~erzőbbé válik 
előtted; hitem így csak Onmagadért fog 
imádni. Megelégszem azzal, hogy Rejtett 
Istenség vagy, aki a titokzatos mélységek
ben lakozol és magad szólítod fel szabad 
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akarattal biró tereintményeidet arra, hogy 
keressenek és éljenek veled, ha megen
geded nekik, hogy megtaJáljanak. 

Rejtezö Istenség, hittel áldalak: elrej
tözöm magam is és összeszedettséget ke
resek hitemben i elrejtözöm értelmem kész
tetései elöl i eltünök, hogy szentségedben 
téged utánozzalak Isten Eucharisztiája, ki 
szil}-tén elrejtözöl. 

Aldalak, imádlak... Az én részem az, 
hogy hallgassak, csendben, szavak és gon
dolatok zaja nélkül megalázkodjam elötted 
és elhozzam Néked békés nyugalomban 
megsemmisűlésem adóját, melyet követelsz. 

Ilyen al~zatbal). álljak elötted Rejtezö 
Istenségi Es akkor, ragadjon ki hatalmad 
önmagamból, hogy elrejtözhessem isteni 
titkaid mélységeibe. 
. Hogy ott, Benned, távol mindentöl, 
imádhassalak Téged, a hívö hit kiszolgál
tatottságában, ó, Rejtezö Istenség, ki rejtve 
vagy elötteoi és I!linden hívö lélek elött. 

AdoTo te... Aldalak, imádlak Jézus 
Krisztus! 
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MÁSODIK ELMÉLKEDÉS. 

Quae Sub His Figuris Vere Latitas. 

Ki valóban elrejtezél, itt bor s kenyér alalt. 

Ó, Rejtező Istenség, kit leborulva, kő
nyőrőgve imádok i Isten, kit ott kereslek 
lényem legmélyén, ahová ellátogattál i igen, 
meg kell semmisülnőm, amint, úgy hiszem 
Neked is el kellett viselned a megsem
misülést. Te, akinek minden jogod meg
van arra, hogy megjelenj, valóban el
rejtezel. .. vere latitas. 

Elrejtezel ó Istenem, a dicsőség örök 
csillaga, aki lángoddal világíto d meg a 
kerubok seJD,mihez sem fogható intelligen-
ciáját, a kerubokét, akik remegve állnak 
dicsőséged fensége előtt az örök or
szágban. 

Elrejtözöl valósággal ... vere; és mintha 
semmi, de semmi sem maradna belőled, 
ami látható. ~emmisem. "Te elrejtett Isten 
vagy, Izrael üdvözítő Istene."l És dicsősé
gednek fénye, mely Te vagy magad, fátylak 
mögé rejtőzik, szimbolumok mögé, rom
landó képe mögé annak, ami vagy és 
számunkra lenni akarsz. 

1. lzaiás, XIV. 15. 
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Valóban élrejtezél bor s kenyér alatt ... 
a bor és kenyér romlandó színe alatt, 
méltatlan teremtett dolgok színe alatt, 
melyeket örök Gondviselésedben arra vá
lasztottál ki, hogy méltatlan, halandó sze
münk elől elrejtsd szépséged, erőd, vég
tel~n nagyságod isteni ragyogását. 

Es mégis, mennyi bölcseséggel válasz
tottad meg a fátylat, mely méltatlan ha
landó szemünk elől eltakar' Mért éppen 
a kenyeret, mért éppen a bort választottad 
Uram? Megláttad-e, ó, Rejtező Istenség, 
a fínom burok mögött azt, ami megvigasz
tal bennünket azért, hogy nem láthatunk és 
kissé hozzásegít ahhoz, hogy jobban meg
ismerjünk és jobban szerethessünk Téged? 
Azt, ami ha élünk vele, erőt, ad ahhoz, 
hogy ennek a megismerésnek, ennek a 
szeretetnek magasságára emelkedhessünk ? 

A kenyér! Ez a mindenki tápláléka! 
Van-e valami, ami alkalmasabb lehetne 
arra, hogy elrejtőzz benne és nekünk oly 
csodálatosan add benne magadat? 

Nem a kenyér az, amit legkönnyebben 
szerezhet meg az ember, amit meg nem 
ún soha? 

A kenyér! Olyan szemmel láthatóan 
példázza tested képét, melyet Anyád, Mária 
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adott neked' A kenyér sok és válogatott 
mag összetétele, mely sok tagból álló szent 
testedre emlékeztet i és emlékeztet egy
ben titokzatos testedre, az Egyházra is 
és híveid összeségére, kik kis búzasze
mekből lettek a keresztelő medence vízé
ben új kenyérré, melyet a Szentlélek tüze 
veled egyetemben éget újjá szent áldoza
tod oltárán. 

A búza-kenyér! Kit ne emlékeztetne 
ez a legnemesebb, legtisztább, legtáplá
lóbb mag arra a hatásra, melyet Szent
séged a lélekre gyakorol? Nem azt pél
dázza-e, hogy Szentséged erőnk, jóllaká
sunk és halál elleni orvosságunk? 

Szemléld hát lelkem, Istennek ezt a 
kenyerét i és míg szemléled, halljad Jézusod 
szavát: "Én vagyok az élő kenyér, ki 
mennyből szállottam alá. Ha valaki e ke
nyérből eszik, örökké éli és a kenyér, 
melyet én adok, az én testem, a világ 
életéért. "l A. föld kenyere csak a testet 
elégíti ki i a mennyei kenyér a lelket is 
táplálja. Ha az egyikből eszel, újból meg
éhezel, de ha a másikat eszed, megelégszel. 

" Vedd hát e kenyeret, mert e kenyér 
Jézus Krisztus, Jézus Krisztus pedig maga 
az élet i a mi életünk pedig a Kenyér '''2 

l. .lános, VI. 51. 52. 
2. Tertullián: De orat. ev!. 
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Imádlak Rejtező Istenség, imádlak a szőlő 
isteni gyümölcsének színe alatt, melyben 
Véredet tisztelem, szent Véredet, melyben 
szent akaratod szerint el kell ömölnöm 
nekem is, kis vízcseppnek, hogy jelezzem, 
milyen nagyon akarod, hogy rejtve legyek 
én is Tebenned. 

A bor csodálatos szimboluma! Megvál
tóm érthetetlen leereszkedése! lsten bora, 
jöjj lelkembe, melengessed, derítsd fel, 
szent mámort adj neki. Jöjj lelkembe, 
élesztgesd buzgóságát, töltsd be természet
feletti örömmel, add neki a szeretet má
morát. Azért rejtőzöl igazán és valósággal 
a bornak, a szőlő gyümölcsének színe mögé, 
hogy mindezt elmondhassad nekem. 

Te vagy az igazi szőlőtő, ó Jézusom, 
belőled fakad az igazi bor: szent vé
red. Azért kívánod oly nagyon, hogy 
venyigéje legyek ennek a szőlőtőnek, mert 
azt akarod, hogy belőled nyerjem az éltető 
nedüt, mely nélkül elszáradna a kis venyige. 

Ó Rejtező Istenség, hogy fázom zsib
badó lelkemben! Melengess engem! Mint 
isteni pára, ereszkedj belém, lelkemet 
járja át az örökkévalóság nedüje, mely Te 
vagy, ó Uram, hogy felszakadjon benne a 
nagylelkü, erőteljes és könnyű mozdulat, 
mely Tehozzád vezet. 

Jézus vére, ~ örökkévaló örömök való-
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ságos bora, légy bennem kiapadhatatlan 
forrása az örömnek és buzogj most és min
denkor boldogságra szomjazó lelkemben. 

Légy Te, ó drága Vér, minden képes
ségem mámora; csendesít sd szenvedélyei
met, oldd fel őket szelíd derűdben, hogy 
szívem boldog békességben pihenhessen 
szíveden. 

Mennyei Kenyér, az isteni Szőlőtő Bora, 
hadd tűnhessek el Bennetek a Rejtező 
Istenséghez hasonlatosan. Hadd változzam 
el én is a szent Eucharisztia csodája sze
rintés lényegesüljek át Bennetek úgy, 
hogy csak a látszat, a járulék maradjon 
meg belőlem is; az igazi életem pedig, a 
benső, sajátos életem már csak Krisztusom 
élete legyen. 

Ur Jézus, a szentek Pásztora, Vezető, 
ki megadod a hívőknek az örök élet!!t, 
adj az éhezőknek mennyei kenyeret; tárd 
fel a szomjúhozók előtt az élő vizek for
rását! Valóban rejtező Istenség, rejts el 
engem szent kenyeredbe, meríts el szent 
borodba, hogy megsemmisüljek Benned, 
imádott Jézusom ... 
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HARMADIK ELMELKEDES. 

Tibi Se Cor Meum Totum Subjicit. 

Szívem Teellitled megalázkodik. 

Ebben van minden odaadásom, minden 
kiszolgáltatottságom az Eucharisztiával 
szemben. Mert van-e nagyobb áldozat az 
értelem, a szív, az egyéniség áldozatánál, 
amikor teljesen megalázkodik a hit titok
zatossága előtt? 

A hit titokzatossága! ... Imádnom kell 
azt az Istent, aki elrejtőzik értelmem elől, 
elrejtőzik szívem és egész lényem elől i 
de aki olyan csodákat sejtet a fátylak és 
színek all!tt, hogy szinte megsemmisülök 
elöttük. O Jézusom, Isten szent Ostyája, 
értelmem megadja magát, jóllehet nem ért, 
szívem meghódol, pedig semmit sem érez i 
szívem, lelkem tökéletesen, fenntartás nél
kül, egészen meghódol és egészen kiszol
gáltatja magát ... Totum subjicit. 

Tibi se . .. Szeretem ezt a két szócskát, 
amint így szorosan egymást követik és 
oly megkapóan ellentétesek. Tibi és se, 
ez Téged és engem jelent. És ez való
ban ama csodák egyike, melyek meg
adásra késztetik lelkemet, .szívemet. 

Tibi se . .. Te és én, Uram, Jézusom I 
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Hogyan? Te, a véRtelenség, az örökkévaló
ság, a szentségi Es én, véges lény, az 
esendőség, a nyom'orúságl 

Tibi se", Te és én, Uram, Hogyan? 
Te nem riadsz vissza attól, hogy engem 
megközelíts? Te, a végtelen gazdagság, a 
korlátlan hatalom, a mennyei Atya di
csősége? Hozzám jössz, a szegényhez, a 
rabszolgához, a sárbÓUormált emberhez?, .. 
Pauper, servus et humilis ... 

O, res mirabilis ! .. , Igen, ez nagy 
csoda! , ., Két ilyen távoli lény: az Isten 
és az ember, a hatalom és a tehetetlen
ség, a mindentudás és a tudatlanság, a 
tökéletesség és a fogyatékosság... és 
ezeket az áthidalhatatlan ellentéteket át
hidalja, egyesíti, összeolvaszt ja ez a Cso
dálatos Szentség. O res admirabilis.,. 
Tibi se, .. 

Tibi se. .. Igen j és éppen ez az, ami 
megnyugtat és biztonságot ad nekem. Mert 
T e, Istenem, Rejtező Istenség, ki azért 
rejtőzöl el, mert félsz, hogyelvakítasz 
és megkötöd Feléd való lendűlésemet, 
abban leled szent örömödet, hogy keb
ledre öleld a remegő nyomorúságot, 
akit pedig bűntől megromlott természete 
arra késztetne, hogy ugyancsak elbújjék, 
eltűnjék és visszatérjen a semmibe. 
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Ezért van az, hogy "Szivem Teelőtted 
teljesen megalázkodik". Megadja magát 
Neked, Tibi se totum subjicit. Már ott 
tart, hogy semmivel sem akar gátat vetni 
annak a teljes megalázkodásnak, mellyel 
megadja magát Neked. Már nem véde
kezik szerető leereszkedése d ellen, mely~ 
nek erejében, mint hatalmas' és szerelmes 
vőlegény, magadhoz emeled. 

Szivem megadja magát Neked, Jézusom, 
tökéletesen megadja magát Neked. Ez 
minden áldozata, minden vallomása ... 
elmerül Benned, ki az Atya gazdagsága 
vagy, Uram I Szegény szivem szeret Téged, 
vagy legalább is szeretni akar. Csak Téged 
akar szeretni, csak Téged egy~dül; mert 
Te vagy a Szent, Te vagy az Ur, Te vagy 
a Magasságos Jézus Krisztus, egyedül! .. . 
Valóban rejtőző Istenség, akit imádok .. . 
AdoTo te, latens Deitas ... 

Szivem szeret... Mit mondjak még 
Uram? És mit jelent az, hogy szeret? 
Téged szeretni annyi, Uram, mint egyesülni 
Veled, a valós, az örök, az élő Irgalom
mal; annyi, mint akaratomat a Tiedben 
feloldani és követni Téged. 

Azt olvasom, hogy "szerettél engem és 
értem odaadtad magadat".l Te, magadat 

1. Gal., II. 20. 
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adtad nekem, értem, Te, aki semmivel, 
de semmivel sem tartozol nekem I Mert 
mivel is tartozhatna il semminek a Minden? 

Szeretni annyi, mint azt tenni, amit Te 
tettél, annyi, mint kiszolgáltatni önmagun
kat, odaadni mindent, ami a miénk, még 
legbensőbb, legsajátabb tulajdonunkat is. 
Mintha két énem lenne, az egyik az ada
kozó, a másik a megajándékozott. Igen, 
szeretni annyi, mint kiszolgáltatni magamat, 
az "énemet" , mindazt ami vagyok, értel
memet, szívemet, testemet, érzékeimet, 
erőimet, a mu~kámat, az örömeimet i annyi, 
mint szívemmel és minden szeretetemmel 
beleolvadni annak szeretetébe, aki kezdet
től fogva szeretett és akit mindenek 
fölött és kizárólagosan szeretni akarok. 

Hiszen Atyád irántam való szeretete is 
ebben fejeződött ki, édes Jézusom!. Egyet
len Fia voltál, Igéje voltál, másik Onmaga. 
És odaadott, kiszolgáltatott i és ezzel mintha 
önmagától fosztotta volna meg, önmagát, 
azért hogy nekem adjon, azért hogy éljek 
általad. Ez az igazi szeretet törvénye: aki 
így szeret, az kiszolgáltatja, megadja ma
gát . .. Tibi se cor meum totum subjicit. 
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Szívem megadja, kiszolgáltatja magát 
neked, rejtőző Istenség, akit imádok. Tö
kéletesen megadja magát neked, ex toto 
corde. Egész szívemből megadom maga
mat neked, egész lelkemből, minden tehet
ségemmel: Ezt a parancsot adtad szent
jeidnek legelőbb; így kell, hogy szeres
senek téged, ilyen egészen. . 

Nem akarok többé határt szabni hitem
nek. Tökéletesen neked adom, nagylel
kűen és egészen. Ahhoz, hogy higyjek nem 
akarok többé érteni előbb. Ez nem az igaz: 
hit! Hinni akarok, hogy megértselek, fátyol 
alatt rejtőző Isten. A hit jobban világít 
értelmemnéI. Értelmem csak gyertyatartó, 
melyben a T e világosságod világít, a lám
pás, mely Téged hordoz, világosságok 
világossága, hogy fennen világíts és be
ragyogd. 

Semmi fenntartást nem tűr meg szere
tetem. Megadja magát, kiszolgáltatja ma
gát, Neked adja magát, ó Jézusom! Tibi 
se cor meum toto subjicit. A Te szereteted 
mélység, szakadé~; az összes szentek el
merültek benne. En is, én is el akarok 
merülni benne, hogy ennek a szeretetnek 
mélységeiben találkozzam Világosságoddal. 

Rejtező Istenség, megadom magamat, 
rabszolgád akarok lenni, igen, a rabszol
gád, mert ~zeretlek; szeretetből akarok 
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lenni it rabszolgád, és vállalom rabszolga
voltomat, hogy lássák mindenek: nincs 
határa odaadásomnak. 

Suscipe' me Domine. .. Uram, fogadj el 
engem. szent ígéreted szerint és élni fo
gok. l Elni fogok, mert az élet nem más 
mint a Te életedben való részesedés, a 
Te életeddel való egyesülés. A Te életed 
pedig élő szeretet. Ha hiszek Benned, ha 
szeretlek, szívem, melyet Neked adtam 
eg~szen, élni fog. 

O, add, hogy ebben a reménységemben 
meg. ne csalatkozzam. .. et non confundas 
me ab exspectatione mea.2 

t. CXVJlI. Zsoltár, 116. 
2. CXVIII. Zsoltár, 1. 
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NEGYEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Quia Te Contemplan,s, 
Totum Deficit. 

Mert ha Téged szemlél, megfogyatkozik. 

Egész szívem megadja- Neked magát, Ö, 
Eucharisztiás Jézus, Eucharisztiás Isteni 
teljes hittel adja meg magát Neked. hogy 
hitében megértse és jobban felfogja ki 
vagy és mennyire kötelessége, hogy Téged 
szeressen mindenek felett. Megadja ma
gát ... igen. 

Ezzel a hittel adja meg magát Neked 
és tökéletes bizalomban szolgáltatja ki 
magát. Mert amit Benned szemlél, az való
ban meghaladja öt magát. Milyen bölcs 
dolog elhinni mincl'azt, amit az Egyház tanít! 
Hiszem is: de mindez oly nagy, olyan 
óriási, olyan végtelen, hogy amikor meg
adom magamat, megfogyatkozom, meg
semmisülök . .. Quia te contemplans, totum 
deficit. 

Megfogyatkozom, egészen megsemmi
sülöki egészen. Tolum. Értelmem elho
mályosul, szívem kicsordul, érzékeim le
nyügözödnek a döbbenet ben i de megadom 
magamat, teljesen megadom magamat 
Istennek, aki ilyen nagyságban, végtelen-
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ségben nyilatkoztatja ki magát előttem. 
Ez bölcseség, ez szeretet. Toium subjicii. 

Hogy ki vagy, én Istenem, fátylak alatt 
rejtező Istenség, nem tudom. De nemi 
tévedek. Hiszen Anyám, az Egyház, akit 
Te tanítottál meg reá, megmondja nekem: 
T e vagy a rejtőző, Istenség, az egyedül 
szent, az egyedül Ur, az egyedül magas
ságos Jézus Krisztus I 

Ö, Szentek Szentje, második Személye 
az imádandó és mindig önmagában nyugvó 
Szentháromságnak, Fiú, és Ige! Fénylő 
ragyogá.s, az Atya jellege, tükre és hű 
~épe! O Bölcseség, Hatalom, Igazság és 
EletJl 

Szentek Szentje, örök Ige, melyet a. 
Mennyek Atyja örökös mély csendben 
ejtett ki ajkán i soha ki nem alvó fényes
ség, mely ott sugárzol színe előtti lobogó 
Láng, mely angyalok és emberek értelmét 
gyujtod lángolásra ! 

Szentek Szentje, Isten egyszülött Fia, 
T e vagy a legtökéletesebb, Nálad senkit 
sem lehet jobban szeretni i fogantatásodat 
emberi szó ki nem fejezheti és imádandó 
a születésed! 

Imádlak, romlandó fátylak mögé rejtezett 
Istenség, akit ájulva, megsemmisülve szem-

1. Szent Ambrus: De fide ll, 2. 
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Iéi a szívem! ... Hit titokzatossága, \rr:ád
lakI Mi mást mondhatnék a mélységes 
csendben, mint azt, hogy Te vagy a Szen
tek Szentje. Tudom és imádlak. 

Ha majd a Mennyben szemlélem dicsö
ségedet, elragadtatott szívem elött még 
igazabban nyilatkozik meg az a Szentség, 
am~Iy Te vagy, Jézus Krisztus. 

Ur Jézus, az Atya Igéje, Isten Fia, ki 
más lehetnél mint minden teremtény Istene 
és Ura? Itt olyan közel vagyok hozzád 
Uram. BírlakTéged, megsemmisülö szívem
ben örizlek Téged, itt maradhatok örök 
fényességed sugárözönében I ... Ó, milyen 
boldogság ez, Jézusom! 

Te vagy az én Istenem, Te vagy szívem 
Istene és osztályrészem mindörökké.1 Itt 
térdelek lábaidnál, imádlak és könyörgöm, 
sugározd fényedben fürdö lelkembe ke
gyelmedet, hogy ma valamivel jobban meg
érthesseiek, Uram, Rejtezö Istenség! 

Csak egyetlen kis sugarat kérek abból 
a tudásból, mely megvilágosítja lelkemet, 
felgyujtja szívemet és elszakít mindattól, 
ami ideköti. Tudom, hogy ettöl meg nem 
elégülnék egészen i tudom, hogy csak még 

1. LXVII. zsoltár, 26. 
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jobban szomjúhoználak i de ha be kell ér
nem ennyivel, ám legyen. 

Magad látod Jézusom, meg kell hogy 
semmisüljek i meg kell hogy adjam maga
mat Neked, el kell hallgatnom egészen, 
hogy meghalljalak a csendben, mely csak 
gyenge árnyéka ennek a távoli csendnek, 
melyben az Atya Téged fogant és Hozzád 
beszél mindörökké l 

Hallgatok tehát, ó szentséJ,!es Isten, an
nak lénye. aki van, végtelen, határtalan, 
nagy örök Isten! Eltünök én magasságos, 
változatlan, halhatatlan Istenem! Megszü
nök lenni láthatatlan, érthetetlen, kimond
hatatlan Úr, akiről mindenki mindörökké 
beszél. 

Megsemmisülök dicsőséged küszöbén, 
mindenható, bölcs, szépséges, jóságos 
Isten! 

Megsemmisülök nyomorúságomban, ir
galmasság és igazságosság, türelem, szelíd
ség, béketürés édes Istene! 

Megsemmisülök semmiségemben, ó igaz 
és hüséges Isten, a végnélküli boldogság 
Istene! Ebben a siralomvölgyében a Te bol
do,gságodnak visszfénye minden örömöm. 

Ugy semmisül ök meg én is, mint ahogyan 
szent Embervoltod semmisülhet meg Ben-
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ned, az Atyának Igéje. Imádom szent Em
bervoltodat, amikor imádva borul le Isten
voltod kimondhatatlan fényessége előtt, 
Testet öltött Ige l 

Maradj meg ó lelkem abban a mélység
ben, melyben megsemmisülsz j hiszen ki
mondhatatlanul meghaladja értelmedet az, 
amit ebben a Titokban, a hit Titokzatos 
Titkában szemlélsz l Hiszen· egyetlen igaz 
boldogságod az, mely ebbe a megsemmi
sülésbe kényszerít, mely bilincsekbe ver 
és csak azt az egyet engedi meg, hogy a 
Rejtező Istenséget dícsérd! 
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II. 

ISTENHEZ VAI.Ó SIMULÁS. 

Visus, lacius, gaslas, in le lallitur, 
Sed audita solo lulo creditur. 
Credo quidquid dixit Dei Filius: 
Nil hoc Verbo Veritatis verius. 

Szám, kezem. látásom benned fennakad. 
Bizton hitem mégis hallásból fakad. 
Hiszem mind amit szól Istennek Fia: 
Nincs igazabb mint az Igazság Szava. 

A hit a titokba való belesimulás, mely 
a beszélő Isten tekintélyére támaszkodik. 
A lélek enged ennek a második megmoz
dulásnak, mely az igazság felé ragadja, hogy 
az Ige azután világosságával árassza el. 
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ÖTÖDIK ELMÉLKEDÉS. 

Visus, taetus, Gustus in te fallitur. 

Szám, kezem, látásom Benned fennakad. 

Te vagy Jézusom, Rejtező Istenség, akit 
imádok, az élet kenyere, ki leszállottál 
a' mennyből i már nem a földi kenyér vagy, 
melyet itt láttam az imént. Immár semmi 
sincsen Benned belőle, ó Kenyér, ki a 
mennyből szállottál alá. 

Az, amit látok, érintek, ízlelek, csak 
járuléka ennek a kenyérnek, melyet itt 
láttam egy szempillantás előtt és amely 
átIényegesüIt - ó, csodák csodája - a 
felszentelő szavak erejében. 

Látom még fehérségét i érintem, észle
lern mennyiségét i ízlelem a földi kenyér 
zamat ját és mégsem kenyér az többé: a 
Te tested lépett a kenyér helyébe Jézu
som. Nincs benne semmi a kenyér lénye-

. géból, eredeti anyagából, lényeges lényé
ből: a lényeg változott és átIényegesült. 
Te vagy itt Uram, Téged imádlak abban 
a hitben, me ly mindezt tökéletes valóvá 
teszi számomra. 

Te vagy a bor, mely szüzeket nevel i 
nem az a földi nedü, melyet itt a pap 
serlegében szemlélek, melyet szemem lát-
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tára fqg kiinni, melynek zamat ját Ízleli és 
mely megvidámítja az ember szívét. Nem, 
már nem az a bor; itt már csak szent 
véred van jelen, melytől megitta so dnak 
szept jeid. 

Es mégsem tévednek érzékeim: szemem 
lát, kezem tapint, nyelvem Ízlel és még
sem Téged észlel szemem, szám, kezem; 
a járulékok távolról sem érik fel Teste
det, Véredet, csak hitem érez immár; Rej
tező Istenség. 

Hitem a szem, mely Téged szemlél, ó 
I,.áthatatlan! Hitem a kéz, mely illet, ó 
Erinthetetlen! Hitem a nyelv, mely Ízlel, 
ó I,smeretlen Gyönyörüség! 

Es ezért simul Beléd, minden képessé
gévei Beléd, akit nem is lát és mégis szem
Iéi; Beléd, akit megközelít anélkül, hogy 
érintene; Hozzád, akit nem Ízlel és mégis 
érzi édességedet. 

Semmit se firtass, ó lelkem; simulj Iste
nedhez, fogadj el mindent úgy, mint az 
egyszerü gyermekek, kik bizakodva fo
gadják anyjuktól az igazságokat. Ó érte
lem, fogadd SlÍvesen a hit igáját, hogy 
tökéletesebb, tágasabb világosságot, tudást, 
látást nyerhess , 

Ellenséged zavar meg, amikor kételke-
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del, de ne zavarodj meg, ne vitatkozz 
vele, ne felelj neki, de higy jél még erő
sebben, hogy dicsőíthesd a Rejtett Istent 
és békében ízlelhessed, láthassad és illet
hessed. 

Ó, romlandó fátylak mögé rejtőző Jézus, 
milyen nagyon szeretnélek látni Téged! 
Oly rég szemlélem elvakult szememmel 
a fehéren ragyogó ostyát! Látni szeret
nélek, isteni pillantásodat akarom ellesni, 
el szeretnék pihenni édességén és látva 
szeretnélek imádni Téged. Ez Mennyor
szág lenne. 

Illetni szeretnélek ó Jézus, nem úgy, 
mint szent és szeplőtelen Anyád, mikor 
karján viselt és forró csókokkal borította 
el szépsél!es arcodat i erre nem vagyok 
méltó; De a szentírás szegény asszonya 
megérinthette ruhád szegélyét és íme meg
gyógyult I Ó Jézusom, ez Mennyország 
lenne nekem. 

Izlelni szeretnélek, ó Jézus, káprázatos 
Kenyér i ismerni szeretném én is azt a 
győnyőrt, melynek erejében szeretettől sor
vadozott az a tanítványod, akit szerettél, 
János, tisztaságos szent papod, vagy akár 
Magdolna, a megtért, megkegyelmezett bü
nös, mikor szent lábadhoz borult. Igen, ez 
Mennyország lenne nekem. 

Ha már nem láthatlak Téged, Jézus, 
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legalább "Te nézz reám," hass át pillantá. 
soddal, kutasd át szívem mélyét, mely 
tökéletesen megadja magát, és megsem
misül az elött, amit már itt a földön 
szemlél benned. Pihentesd rajtam jóságos 
pillantásodat, mellyel elragadtad, meghó
dítottad azokat az egyszerü és ép lelke
ket, kik nagylelkü, forró hitükben nyomon 
követtek utaidon, el egészen a puszta
ságokig. 

Ha már nem illethetlek Jézusom, nyujtsd 
ki felém a fátylak mögül, a falak mögül 
mindenható kezedet, az Atya jobbját, mely 
annyi csodát tett, annak idején, amikor 
megérintette a vakokat, a sántákat és 
Galilea bélpoklosait. 

Ha már nem ízlelhetlek szívem szerint, 
ó Jézusom, öntsd belém ó Mennyei Ke
nyér, ki életet adsz a világnak, öntsd 
belém egy-egy cseppj ét mámorító borod
nak, mely kiemel a földi haszontalanságok 
csillogó hazugságaiból és örök Szépséged 
szemléletébe ragad. 

Szemem nem lát, kezem elszárad, ínyem 
elfonnyad, Úr Jézus nézz reám, illess meg, 
hogy Téged ízlelve elszakadjak. önmagam
tól és már csak belőled éljek. Elö Kenyér, 
szüzek Bora' 
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HATODIK ELMÉLKEDÉS. 

Sed Auditu Solo Tuto Creditur. 

Bizton hitem mégis hallásból fakad. 

Semmit sem látok, Téged sem látlak 
Uram, ki falak mögé rejtőzöl előlem i nem 
érintlek, nem ízlellek testemben. De hal
lom és rendületlenül hallgatom szavadat, 
ó Igazság Igéje. 

Hallom i és ez elég nekem. Olvashatom, 
hogy: lia hit hallásból ered, a hallás pedig 
Krisztus igéjéből ered".1 Nincs ennél egy
szerűbb, nincs ennél biztosabb: elég, ha 
Isten szavát hallgatom, tisztelettel, figyel
mesen, odaadással és elfogultság nélkül. 
Milyen biztos, milyen egyszerű I 

Tudom, hogy Isten adománya a hit, in
gyenes, önkényes adomány, mellyel sen
kinek sem tartozik i tudom, hogy rajta áll, 
rávilágít-e a hit szellemére, megnyit ja-e 
szívünket. De rajtunk áll, hogy figyelme
sen hallgatjuk. e szavát, belesimulunk-e en
gedelmesen, megszabadulunk-e előítélete
inktől és kérjük-e annak segítségét, aki 
hozzánk szólni kegyeskedik. Rajtunk áll, 
megtesszük-e mindazt, amit tehetünk és 

1. Rómaiak, X. 17. 
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kérjük-e tőle azt, amit nem tehetünk meg 
magunk. Mert Isten lehetetlent nem kíván. 

Igy Isten kiontja kegyelmét, vágyaink 
mértékében adakozik, mi pedig hozzá si
mul unk Igéjéhez, Jézus Krisztushoz. Hi
szünk, mert szólott hozzánk... ezt várja 
tőlünk és tőlem is. "Kihez menjünk, Uram? 
Az élet Igéi nálad vannak lu l Nem fogok 
elvonuini j ellenkezőleg, még közelebb sur
ranok Istenhez, hogy jobban halljam, job
ban higy jem, jobban értsem csodáidat. 

A T e hangod, ó Jézusom, az Egyház: 
Hiszek mindent, amit általa mondasz ne
kem és véremmel tanusítom, hogy hiszem 
mindazt, amit belőled elém tár Eucharisztia· 
Istene. 

Az Egyháztól tanulom, hogy az utolsó 
vacsorán, azon az estén, amikor kiszolgál
tattál, Neki, szíved jegyesének q.agytad az 
Eucharisztiát, mely Szentség és Aldozat és 
benne önmagadat, Testedet Véredet, me
lyet a Mennyek Atyjának ajánlottál, bor 
és kenyér s:t;íne alatt. Azon színek alatt, 
melyekkel Uj Szövetsé ge d papjaivá szen
tele d apostolaidat. 

Meghagy tad nekik és követőiknek a 

l. János, V. 69. 
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papi szentségben, hogy Testedet és Véredet 
továbbra is felajánlják, mondván nekik: 
"Tegyétek ezt az én emlékezetemre".1 Igy 
értelmezte és igy tanitotta ezt mindig Egy
házad, Jézusom. 

Az Eucharisztia a Te áldozatod. Te 
vagy papja, áldozata és oltára egyben: 
örökös pap, örökös áldozat, enyészhetet
len oltár. Mindig Te áldozol, ki magad 
vagyemberségedben az áldozat a félel
metes oltáron. Véred nem ömlik, mint a 
Kálvárián; és mégis éljük halálod meg
újulását, amikor a pap a felszentelő szavak 
kiséretében elválasztja drága Véredet Tes
tedtől, anélkül, hogy lényegében elválasz
taná őket. 

Az Eucharisztia keresztáldozatod, mely 
meghosszabbittatott, túl téren és időn, 
hogy megőrizze emlékét és továbbadja meg
váltó erejét élőknek, holtaknak egyaránt. 
Eucharisztiád az az áldozat, mely jóvá 
tesz bG.nt és tévedést és megbocsátja leg
szörnyübb vétkeimet is. Ha őszinte szív
vel, egyenes hittel, tisztelettel, bánattal 
és belátással közeledem Istenhez, a fen
séges áldozatban még jókor nyerek irgal
mat és segítséget. 

Az Eucharisztia az az áldozat, mely 

t. Lukács, XXII. 19. 
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imádja a Mennybéli Atyát, mely hálát ad 
neki, könyörög hozzá és kiengeszteli, el
ismervén és megvallván megfellebbezhe
tetlen jogait velem, teremtményével szem
ben. EZ,ért nincs semmi, mely nagyobb 
lenne Hitvallásodban ennél, ó Jézusom. 

Az Eucharisztia a Te szentséged. Jegye
sed, az Egyház kívánja, hogy minden szent
misén, amelyen résztveszek, legalább lélek
ben, de valóságban is áldozzam, magam
hoz vegyem Szentségedet és részesüljek 
gazdag bőséggel a szent áldozat gyümöl
cseiben. 

Mindezt hallottam, hiszem. Bízom mind
ebben; az Egyház nem téved, nem téved-
4et, mert tévedhetetlen, mint a Te Igéd, 
Ur Jézus, papja, áldozata és oltára az 
Eucharisztiának. 

Annyi hit, annyi béke, annyi boldogság 
van bennem, amikor így ráhagyatkozom 
arra, amit Tested és Véred szent miszté
riumáról tanít és elém tár Anyám. 

Csak csodálkozom, csak hallgatok és 
átadom magamat annak a folyamatnak, 
mely Kegyelmed közreműködésével indul 
meg lelkemben. 

Téged követlek Jézusom. Lelkem is élő 
Eucharisztia; áldozat és szentség legyen. 
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A Te áldozatod legyek Uram, amikor a 
tieddel egyesülök, én a Te tagod, én a 
búzaszem és vízcsepp, mely borodba om
lik akkor, amikor a pap ég felé emeli a 
tányért és a serlege t. 

Szentségedben egy legyek veled, önts 
el engem egészen akkor, amikor italom 
vagy és táplálék om, hogy úgy amint Te vagy 
énbennem, én is Tebenned legyek. 

Ö Jézus, élő és örők Eucharisztia, isteni 
Szentség és áldozat, imádlak hitemben, 
Rejtező Istenség, kinek képét és szívét 
fátylak borítják. Imádlak és eucharisztiás 
uralmadnak teljesen és egészen megadom 
magamat. . 

Hogy Veled, Papommal és Aldozatom
mal a csodálatos oltárra ragadtassam el, 
mely Te vagy, az isteni Főnség jelenlété
ben, a Te országod dicsőségében! Amen. 
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HETEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Credo Quidquid Dixit Dei Filius. 

Hiszem mind, amit szól Istennek Fia. 

Credo: hiszek . . . ez lelkem uralkodó 
magatartása, a szentek Szentje, a fátylak 
mögött rejtőző Istenség előtt, akit imádok. 
Hiszek, Tied akarok lenni uram, élő Credo 
akarok lenni, ki megsemmisül, elfogyat
kozik színed előtt és így simul a hit tel
jében az igazsághoz. 

Credo: hiszek. Ó Isten Fia, ki Eucharisz
tiává lettél i hiszem mindazt, amit mond
tál az utolsó vacsorán, amikor túláradó 
szereteted excessusában megszerezted Tes- . 
ted és Véred szent Misztériumát. 

Credo: hiszek. Mit mondtál Uram? Is
mételd meg, hogy mindjobban és mindig 
éljen a hit lelkemben, melyben imádlak. 
Ismételd el akkor, amikor szívem legben
sőbb perceiben szívedhez kiált, mikor sza
vaidat firtatom, Örök Igéje az Atyának! 

Mikor szent kezedben tartottad a ke
nyeret, kimondtad rá a teremtő és ki
mondhatatlanul mindenható szavakat: Ez 
az én testem. 

És megilletődőtt tanítványaid előtt ki
mondta el a kezedben lévő serIegre a döb-
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Ez az én testem . .. Ö mondta és én 
hiszem i mert mindenben hiszek, amit Isten 
Fia mondott. És Ö nem azt mondta: ez 
az én testem jelképe, szimbóluma. Nem 
és ezerszer nem, hanem azt, hogy ez az 
én testem. Az én húsból és vérből való 
testem, melyet lelkem éltet és mely lán
golva öleli át Istenségemet. Testem itt van 
valósággal, igazán, lényegileg, úgy, mint 
ahogy itt vagyok én magam, közöttetek, 
szeretteim. 

Ez az én testem . .. Biztos, hogy elég 
lett volna kevesebb is, sokkal kevesebb i 
elég' lett volna, hogy ez a kenyér, tes
temmé vált képem és szimbólumom legyen, 
de ezzel nem érte be végnélküli szerete
tem, mely túláradóan szeretett mindvégig ... 
in finem dilexif.1 

Nem, nem értem be vele. Dúsan akar
lak táplálni benneteket i csordultig aka
rom tölteni lelketeket Isten teljességével, 
Istennel, aki én magam vagyok. Testem
mel akarom táplálni lelketeket, hogy tes
tem egyesülvén veletek, közölje lelketek
kel szeretetemet, annak minden mértéké
vel a maga "szélessége, hosszúsága, magas
sága és mélysége szerint'? h9GY így mint
egy Krisztus másai legyetek. Es vajjon nem 

l. Jáflos. XIII. 1. 
2. Efezusiak, Ill. 8. 
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ez a tudományok telje, nem ez a minde
neket felülmúló tudomány?! 

Ez az én testem ... Nem egy része, 
hanem az egész. Minden tagjával együtt. 
hogy Ile szent tagokban szentüljenek meg 
mindazok tagjai, akik veszik és hogy meg
gyógyuljon az egész ember".l Credo, hiszek, 
én Istenem, de erősítsd meg hitemet. 

* 

Mert ez az én véremnek kelyhe. .. Az 
egész véremé, az utolsó cseppig. Nem, sze
retetem nem érte be azzal, hogy körül
metéltetésem vérét juttassa nektek akkor, 
amikor mint kisded azt a nevet nyertem, 
amiben a ti üdvösségtek vagyon. Minden 
véremet odaadom nektek az utolsó csep
pig, kínszenvedésem vérét, mely a Getsze
mani kertjét öntözte és mely a vakmerő 
dárda nyomán serkent ki oldalamból. Má
morosodjatok meg tehát barátaim, mámo
rosodjatok meg és igyatok bőséggel! 

Mert ez I!-z én véremnek kelyhe. Ez a 
kehely az Ur szent teste, drága isteni ser
leg, melyben vére buzog. Mert vérében 
közvetve Testét, Lelkét, Istenségét kapom, 
mindazt, ami az Istenember és mindazt, 
ami az övé; mint ahogy testével együtt 

1. Du Pont atya. 
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Vérét is elnyerem és egyben Lelkét és 
Istenségét. 

Imádandó Vér! Vér, mely. egy megfog
hatatlan szeretet késztetés ének hatása alatt 
bő árban őmlőtt le reám I Imádlak, mert 
hiszek benned, credo! Ó Isten Vére, Új
szövetségre nyomtál pecsétet, végtelenül 
értékesebbre annál, mely erőtlen áldoza
tok. vérét ajánlotta fel bűneink tisztulására. 

O Vér, Jézus Krisztus testamentuma, 
szövetség, mely bocsánatot és kegyelmet, 
üdvöt és dicsőséget ígérsz, és az Atya 
házának örökét, ó Vér, mely sokakért 
omlott, add magadat mindazokért, akik hit
tel és szeretettel állnak bele omló ára
datodba. 

Ó Vér, szentek ereje, mely minden leg
szörnyűbb bűnt is eltörölsz, igen, hiszek 
benned, moss meg, tisztíts meg és ittasíts 
meg engem. 

Jézus Teste, Jézus Vére, hiszem mindazt, 
amit mond az Isten Fia. 

49 
4 Adoro Te. 



NYOLCADIK ELMÉLKEDt:S. 

Nil Hoc Verbo V erilatis Verius. 

Nincs igazabb, mini az igazság szava. 

Azt mondtad Úr Jézus, Isten Fia, azt 
mondod most is: ez az én testem, ez vé
remnek kelyhe. Hiszem, iinádom, jóllehet 
szívemben szédülve állok a titok előtt, 
mert szavaid, mikor így szemlélődöm raj
tuk, meghaladják értelmemet. Credo ..• 
adoro te . .. 

Nem, nincs igazabb, mint az Igazság 
szava. Szívesebbel} mondanám így: mint 
az Igazság Igéje. Es miért nincsen igazabb 
nála? Mert ez a szó, Te vagy ó Ige, Iste
nem szava, hangtalan szó, mely az örökké
valóságban fakadtál az atya ölén. 

Nem, nincsen igazabb ... Mert ez a szó 
azonos azzal, amit teremt. Szinte olyan, 
mintha önmagát mondaná: és mikor a 
fehér, szeplőtelen ostyát nézem, látom a 
szót, hallom az Igét, hiszem, imádom: az 
Igét, a magasságos mennyből fakadó böl
cseség forrását!... Hihetetlennek hang
zik bár, de látom. 

á Igaz Szó, imádlak Téged, kit a Ma
gasságos ajka lehel, ki nagy hatalommal 
fogod át a világot egyik végétől a másikig 
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és mindent szelídségeddel kormányozol. 
Te, ki Istep,nel lakozol és akit legjobban 
szeret az Ur mindenek között. 

Igaz Szó, imádlak, Bölcseség, mindennek 
megindítója ami van, ki Isten tudásából 
fakadsz, ki mérsékletre, józanságra, igaz
ságosságra, erőre tanítod meg a földön 
élő embert. 

Igaz Szó, ki az Isten trónján székelsz, 
jöjj hozzám, hogy mindjobban hallhassa
lak, hogy mind boldogabban örvendezhes
sek azon, amit feltársz előttem i mert szol
gád. vagyok és szolgálód fia, gyenge em
ber, rövidéletű és csak kevéssé értem 
meg törvényeidet. 

Igaz Szó, Bölcseség, kit imádok, maradj 
mellettem, légy élettársam, jó tanácsosom, 
vigasztalóm sikerben és bajban ... Te vagy 
a halhatatlanság, mely egyesít veled i Te 
vagy a barátság, melyben örömünk telik i 
Te vagy a kiapadhatatlan gazdagság, me
lye~ kezed műveiből nyerünk.! 

O Szó, ó Bölcseség, ó felmérhetetlen 
Gazdagság, hiszlek, imádlak, mert semmi 
seITI oly igaz, mint Te vagy. 

Orök Ige, Istenem Szava, "Téged akar
lak hallgatni egész életemen át".2 Oly na
gyon megnyugtat igazságod, oly nagyon 

1. Sap., VIII. 
2. D. Vandeur, Soeur Elisabeth de la Trinité. 
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elpihentet, annyira megsemmisít. Te egy
értelmü gondolata az Atyának, kit töké
letes önismeretének és minden dolgok is
meretének erejében nemzett és ki ezért 
Istentől való lsten, Igaz Istentől való Igaz 
lsten vagy mindörökké l 

Mit mondasz nekem, Uram Jézusom, 
mit társz elém mindig újból és újból szent 
titkod ban, amint azt szent Misztériumod
ban szemlélem, melyet romlandó fátylak 
takarnak el? "Ez az én testem és ez az én 
véremnek kelyhe". Felséges Ige, a szerá
fok imádnak Téged és a szeretet elragad
tatottságában omolnak lábad elé. 

Imádlak Téged, Ige, melyet szüntelenül,' 
éjjel-nappal mond, hall, imád az ember, itt a 
földön, hol azok, akiket dicsőségedre meg
tartottál, testedből táplálkoznak i a földön, 
melyet szüntelenül tisztító vérednek árja 
öntöz. 

Semmi sem igazabb nálad, ó Ige i hiszen 
a"z örök Igazságot teszed oltárainkra, az 
Ur Jézus Krisztust, az örökkévalóságok 
áldott Istenét. 

Ó Jézusom, ki azt mondottad: ez az 
én vérem, nem részben, hanem mindenes
től i szentelj meg engem az Igazságban, 
mely T e vagy és testemben tégy engem 
legalább látszólag hozzád hasonlatossá. 
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Úr Jézus, Te feje vagy annak az Egy
háznak, melynek Plindannyian külön-külön 
tagjai vagyunk. Araszd erre a testre, me
lyért odaadtad magadat, Tested és Véred 
szent és megszentelő özönét. 

Sze.I.1teld meg szememet, fülemet a Tieid
del, Udvözítőm! Hogy mikor tisztaságos 
Testedet illetem, ajkam minden sérelemtől 
ment legyen i ajkam élő, szeplőtelen pa
tena legyen, amikor minden reggel elfo
gad i kezem minden műve, munkája Téged 
szolgáljon i lábam csak az egyenes utat 
járja, mely Hozzád vezet. 

Drága Véred egyesüljön az enyémmel, 
javítsa, tisztítsa és szabadítsa meg a lelki 
salaktól, hogy így Véred erejében minden 
elüljön, elnyugodjék benn~!D. 

Mondd el fölöttem is, ó Orökkévaló Fő
pap, mondd el a szót, mely az áldozati 
oltáron felszenteli a bort és a kenyeret: 
testem nem változik ugyan testeddé tőle, 
de testemnek, lelkemnek, egész lényem
nek megad valamit abból a szentségből, 
Inely kizárólagos fenntartója annak, akit el
áraszt és mely Teremtőjének szépségével 
ékesíti fel az embert. 

Ez az én Testem, ez az én Vérem. 
Imádlak, Igazság Szava, hallgatni akarlak 
mindörökké és csendet akarok önmagam
ban, hogy jobban megfoghassalak, jobban 
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befogadhassam megszentelő erődet. Hoz
zád tapad a lelkem l 

Csendet akarok teremteni magam körül, 
hogy minden teremtmény meghallgassa ezt 
az Igét és életének életévé tegye, nehogy 
azzal a halállal kelljen meghalnia, mely 
azokra vár, akik megszentségtelenítették 
őt és elfordultak tőle. 

Szólj, ó Jézusom, szólj, szólj mindörökké, 
mert amit Te mondasz, az az Igazság szava. 
Nincs igazabb szó ennél a szónál, en
nél az Igénél. Ez az, amiért hittel, lebo
rulva, könyörögve imádlak Rejtező Isten
ség. Adoro Te. 

Itt a földön - vajjon sokan gondolnak-e 
reá? - Jézusnak már csak ezt a szavát 
fogja fel fülem i azt a szót, melyet arcra bo
rulva imádjanak mindenek, a teremtő Szót, 
me ly megfoghatatlanabb, mint az első te
remtéskor elhangzott "Fiai": Ez az én 
Testem és ez az én Vérem. Hiszek, igen. 
hiszek. Ha a pap felfogná, hogy mit tesz' 
mit mond, ott halna meg előtted, Uram, 
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III. 

ISTEN MEGVALLÁSA. 

In cruce latebat sola Deitas; 
At hic latet simul et Humanitas. 
Ambo tamen credens atque confitens, 
Peto quod petivit latro poenitens. 

Rejté a keresztfa Istenségedet, 
Itt az Emberség is elrejtezkedett. 
Mind a kettőt vallván és hittel hivén. 
Mit a jó lator kért. azért esdek én. 

Egy harmadik lendület ragadja most el 
az imádandó nagy Szentségben hívő lelket i 
a Testet öltött Ige élő hitvallásává válik. 
Hittel vallja az Eucharisztiában jelenlévő 
Isten-Embert, Jézus Krisztust. 
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KtLENCEDlK ELMÉLKEDÉS. 

In Cruce Latebat Sola Deitas. 

Rejté a keresztfa Istenségedet. 

A hit imád és mintegy hozzátapad ah
hoz, akit elfogadott i immár hitvallássá 
válik, immár szakadatlan dicsőítése az 
Eucharisztia fátylai mögé rejtőző Istennek. 

Ó Jézusom, dícséreted áldozata akar
nék lenni és azt szeretném, ha életem 
szakadatlan hálaadásban semmisülne meg a 
te Misztériumod, hitem Misztériuma előtt: 
ó milyen élet is lenne az, milyen termé
keny és milyen teli! Hol az a léle}í, mely 
hálából feláldozná magát a Nagy Aldozat 
dicsőségére 7 

Mert, hogy méltó an dícsérjünk Téged 
Jézus, bizony Ostyává, áldozattá, élő vér
áldozattá kell válnunk: bele kell nyu
godnunk abba, hogy ne lássuk, ne érint
sük, ne ízleljük a titkot és így imádjuk a 
maga egészében az Isten-Embert, akit 
nem látunk, nem illetünk, nem ízlelünk, 
csak hallunk csupán ... 

Ó Rejtőző Istene az Eucharisztiának, 
a kereszt elrejté Istenségedet barátaid vágyó 
tekintete, ellenségeid gyülölködő pillan
tása elől: és mégis, Isten voltál Te ott is, 
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szentséges Isten, akit villámló Kerubok 
imádnak, aki előtt lángban égő Szeráfok 
borulnak le mélységes áhítatban. 

A lélek mégis megsejtett Téged szent 
kereszteden, amint tépő szegekkel átvert 
drága tagjaid ott vonaglottak a fán i a lélek 
megsejtett Téged a vér, a köpések, a sebek 
szörnyű fátyla alatt, melyek szentségtörően 
borították el drága arcodat és testedet. 

A lélek megsejtett Téged, ó Rejtőző 
Istenség, magatartásod semmihez sem ha
sonlítható méltósága, kimondhatatlan sze
lídsége mögött, csodálatos, békés önural
mad, megbocsátásod és páratlan megadá
sod láttán. 

A lélek megsejtett Téged, megsejtett 
Téged Fenséges Úr, mikor fejed fölött a 
déli órán elsötétült az ég, mikor a nap 
fénye elborult és iszonyatos villámok haso
gatták a menny boltozatát i mikor az alap
jaiban megrázott föld úgy dübörgött, mintha 
a T e agóniádat visszhangozta volna i mikor 
feltámadtak a halottak és a természet maga 
is ~z élő' Istent vallva, halni készült. 

Es a római centurió is megsejtett és 
megvallott Téged, amikor az elemek káo
szában így kiáltott: Ez valóban Isten Fia 
volt. 
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De itt, ó Istenem, ebben az imádandó 
fehér Ostyában, ebben a borban, mely 
Véreddé változott, elrejtőzöl és mindvégig 
a rejtett Isten maradsz. Igen, ez a teljes 
titok, hitem misztériuma. Mondjam, hogy 
nem érzem jelenlétedet? 1 Mondhatom ezt 

,Uram, Istenem, Istentől való Isten, vilá-
gosságtól való világosság, Igaz Istentől való 
Igaz Isten? 

A tiszta szívekre hivatkozom, szentjeid 
szeplőtelen lelkére, kik szemtől-szembe 
látják a boldogságos Istent itt ezen az ol
táron, hol lelkük mélyén alázattal imád
nak, olyan hittel, mely jóval meghaladja 
értelmüket. 

Itt térdelt a koldus imára kulcsolt kéz
:l:el. Lénye feléd fordult, pillantása szent 
tabernákuluwodat .~ereste és azt suttogta: 
"én látom Ot és O lát engem". (Ezt az 
eset.!t az arsi plébános említi meg.) Vajjon 
igazán látott, szemlél Téged ez a szent 
koldus, akinek bizony szintén csak emberi 
szemével láthatta a láthatatlant, ki elrej
tőzik a szomjazó lélek elől? 

Szentjeid nyilván nem úgy imádkoztak, 
mint én, ó Jézusom, ki elrejtőzöl a gőgö
sök és tudákosok előtt, de a kicsinyeknek 
megnyílatkozol ! 

1.. Márk. XV. 39, 

58 



Ha szentjeid imádkoznak és imádnak, ha 
a tabernákulum felé néznek vagy szívük
ben, mely élő monstrancia, hosszan, szere
tettel pillantanak feléd, azt· hinné az em
ber, hogy valóban látnak Téged. Hitük 
eléri bensőségének tetőfokát. Hiszen ők 
is csak hitben imádnak, de mintha ebben 
a fénycsóvában - mert fénycsóva a hit 
- elles nének valamit sz~pségedből, ó Rej
tező Istenség! 

Imádlak, Uram, fátylak és falak mögé 
Rejtőző lsten. Hiszem és vallom, hogy itt 
vagy egészen, teljes dicsőségedben, úgy 
mint a Mennyországban, hol fátylak .. nél
kül szemlélhetik választottaid arcodat, ürök 
Szépség, az örök haza lángoló fénysugára: 

Belenyugszom idelenn a siralom völgyé
ben, a száműzetés és megpróbáltatás föld
jén abba, hogy ne lássam arcodat, mely 
elragadtatásba ejti az angyalokat, azért, 
hogy egyszer majd benned nyerjem el hi
tem jutalmát, ó Rejtőző Istenség. 

Mégis, van perc, amikor valahogy előre 
érzem és megsejtem Rejtőző Istenségedet 
és ilyenkor már nem a Kálvária méltó
ságu, a világ e nagy napjának borzalma 
borít el Uram, hanem a csend borul reád, 
mely imádandó szent ostyádból sugárzik 
felém. 
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Isten, Igáz Isten válhatik csak ezzé az 
élő, dicső Ostyává, melyben bölcseséged
nél, icgalmadnál és szeretetednél fogva 
elrejtezeI. Amen. Igy legyen. Igy van jól. 
Amen. Nem értem bár, de sejtem és ér
zem a valót, valahányszor eléd jövök. 

A kereszten függő Istent meg kellett 
vallani, minden külsőség, arra utalt. Az 
oltáron és főleg szívemben mindig csak 
önmagáért dicsérem, imádom őt. Et adora
bunt se ipso semper!' 

1. LXXI. z"oltAr, 15. 
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TIZEDIK ELMÉLKEDÉS. 

At Hic Latet Simul Et Humanitas. 

Itt az emberség is elrejtezkedett. 

Isten valósággal elmerül titkába. Jézus 
Krisztus elrejti dicsőségét, melyet korlát
lanul bír Isteni mivoltában: és egyben el
rejti az Embert is melynek természetét 
magára vette. Azért van az, hogy hitem 
ebben a csodálatos Szentségben Rejtett 
Istent, Rejtett Embert imád .• 

Hitemben imádlak Téged, Ur Jézus, Iste
nem és osztályrészem - így reménylem 
legalább j hitemben imádlak, anélkül, hogy 
lássalak és szent jeiddel vigasztalódom, kik 
megsejtenek és megéreznek oltáraid előtt. 

De ami emberségedet illeti... abból 
itt semmi, semmi sincs jelen. A kereszten 
láthatott a résztvevő szeretet. Még akkor 
is, amikor a jövendölések értelmében utol
sóvá lettél az emberek között j bélpoklossá, 
kit Isten mértéken felül megvert és meg
alázott, a fájdalmak emberévé, a szép
ségétől, alakjától megfosztott felismerhetet
len áldozattá, kinek láttára az. ember el
takarja a szemét.! Mert Mária, Edesanyád, 

1. Zsoltárok LIII. 

61 



a hűséges szűz és vele egyűtt tanítványo d, 
kit szerettél, a bűnbánó Magdolna és a 
Szent Ass?onyok, mind láthattak Téged 
Jézusom. Es mikor levettek a Szent Ke
resztről, imádhatták, csókolhatták anyád 
karjában Emberségedet, a tökéletes Em
bert, a tökéletes Istent magasztos trónusán! 

De itt, et hic! Két kicsi szó és mennyi 
mindent mondanak szívemnek. De itt! ... 
semmi, semmi. Csak hitem imád, csak 
hitem vall meg Jézusom, mikor meghajlik 
szavad előtt: Ez az én testem és' ez az 
én vérem! 

Itt vagy hát, Te vagy hát édes Uram 
a kis gyermek, kit Mária, a hűséges Szűz, 
a Te szolgálód, kilenc hónapig viselt szűzi 
ölén i Te, kit a jászolban imádott, mikor 
az angyalok énekelve ringatta k Betlehem
ben, kit szűzi tejével táplált. 

Itt vagy hát Te, a Názáreti Ifjú, ki en
gedelmesen élt drága Anyjával és József
fel, az Igazzal, ott a kis műhelyben, hol 
30 éven át űzted a szegények mester
ségét. 

Itt vagy hát Te, ki Galilea útjait jártad, 
hirdetted Atyád országát, hoztad az Evan
gélium jó hírét, vigasztaltál, gyógyítoUál, 
védelmeztél, megbocsátottál és űdvözítettéI. 

Itt vagy hát Te, kínszenvedés Jézusa, az 
a Jézus, akit szégyenteljesen megostoroz-
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tak, szentségtörően tövissel koronáztak, 
kinek vállára rakták a keresztet, ki enge
delmesen halt meg kereszthalállalI ... 

Itt vagy hát Te, a feltámadott Jézus, ki 
felmentél Mennyekbe, az Atya jobbján szé
kelsz és megszólaitatod odafent sebeid ere
jében megváltásod csodás hatalmát. 

Igen, mindez Te vagy: imádlak, megval
lak meztelen, vak hitemben mindig, mióta 
csak eszemet tudom, ó Istenem és mind
halálig, amikor majd - térdenállva kér
lek, hogy így legyen - eljössz hozzám 
mégegyszer utoljára, mielőtt megnyilatkoz
nál nekem a Mennyben, ahová magaddal 
ragadsz. 

Jézus Krisztus teste, ki megszenteled 
azt, aki hisz benned, állítom és vallom, 
hogy itt vagy ebben az Ostyában egész 
testeddel, annak tömegével, tagjaival, szer
veivel és pedig úgy, hogy Isteni Erődnél 
fogva a test törvényein kívül helyezkedvén, 
egészen szellemi módon vagy jelen. 

Ó csoda l Hogy Tested itt, anélkül hogy 
kiterjedése lenne, pontosan akkora, mint 
amilyen a kereszten vagy fent a Menny
ben és mégis elférnek a szűk térben Tag
jaid az emberi szervezet rendje és módja 
szerint. 

Ó végtelen Istenség! Már akkor is szűkre 
szabtad korlátai dat, amikor testet öltöttél 
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magadra i de itt a kis ostyában még em
beri mérete det is egy kis kenyérdarab 
korlátai közé szorítod, Te, ki a mindenség 
Ur~ vagy I 

Udvözítőm, Tested mindenestül benne 
van az ostya legkisebb morzsájában is. 
Eltörhetik, eloszthatják, akárhogy felapróz
hatják i csak fátylaidat ~rintik vele, me
lyek eltakarnak előlem, de Te érintetlen 
maradsz. 
Üdvözítőm Teste, az Utolsó Vacsora 

óta Te vagy a Mennyei Kenyér, Te táp
lálod minden idők nemzedékeit: és még
sem fogy tál el, mégsem lettél kevesebb: 
Jézus teljes Teste megmaradt változat
lanul. 

Egyszerre és egyidőben több helyen, 
megszámlálhatatlan sok helyen lehetsz i 
és mégis láthatatlanul, titkosan Szentségi 
Erődben vagy jelen idelenn, ugyanakkor, 
amikor odafönn látható jelenlétedben ural
kodol i Léted formája itt és ott külön
böző, de lényegileg ugyanaz vagy emitt 
és amott. 

Úgy a borban, mint a kenyérben és a 
bor és kenyér minden kis részecskéjében 
az egész Kr!sztus, az egész Istenember 
benne van. O csoda, ó döbbenet I Van-e 
bármi, ami liitvallásunkban ennél fönsé
gesebb! 
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TIZENEGYEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Ambo Tamen Credens Atque 
CODfitens. 

Mind a kettöt vallván és hittel hivén. 

Imádlak Rejtőző Istenem, alázattal le
borulva itt, ahol mint lsten és Ember egy
aránt jelen .vagy, elmerülök Szentséged 
előtt, Szentek Szentje, ki minden Szent
ség forrása vagy. 

Tökéletes Isten vagy magasztos Termé
szetedben, . mely a Te jussod egyedül! 
Tökéletes Ember vagy azokban a lényeges 
tulajdonságok ban, melynek mindannyian 
részesei vagyvnk. Te vagy az lsten-Ember, 
az egyetlen Ur Jézus Krisztus. Hiszem és 
megvallom, ambo credens atque con/ítens. 

Ilyen vagy Te, Jézus Eucharisztiája, ab
ban a dicsőségedben, mely azóta, hogy a 
bűnt é.s halált legyőzted, kijár neked, 
ki jelenlévén a fehér ostyában, ugyanak
kor ott székelsz a mennyei Magasságok
ban, az Atya jobbján, lsten és Ember egy
aránt. Ezt hiszem és megvallom. 

Az aranyban tündöklő tabernákulum
ban, ahol én kérlek Téged és Te nézel 
engem i amikor visszahúzó dom lelkem leg
mélyébe i az áldott órán, a drága perc-
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ben, mikor szegény lelkemben bírlak Té
ged, Te vagy jelen ó Véghetetlen, Te vagy 
jelen ó eszményi Ember, akit imádok, 
akiben hiszek és akit megvallok. Fogadd, 
ó Isteni Ostya szeretetemnek dalát, melyet 
néked dalol a szívem és a lelkem, itt tér
delek előtted mélységes megsemmisülésben 
és érzem, hogy azt, amit Benned szem
lélek, fel nem érem soha, quia te contem
plans totum deficit .•. 

Ó fátylak mőgé Rejtező Istenség, három
szor Szent a T e neved, melyet örök és 
ira tlan törvények szerint senki sem visel
het joggal rajtad kívül: Te vagy az, "aki 
vagy".1 Te vagy a Lét! Te vagy a Vég
t.elen, a Határtalan, a Megváltozhatatlan, az 
Erthetetlen, a Kimondhatatlan és Megfog
hatatlan. 

Oly nagy vagy, "oly nagy és igen nagyon 
dícséretreméltó" ,2 hogy inkább az.t tudjuk 
ról~d, ami nem vagy, mint azt, ami vagy. 

O Lények Lénye. Első Lény, Magadtól 
való Való, szükséges Lény, abszolut Lény, 
örökös Lény, fogadj el hitet és dícséretet 
attól, "aki nincs", a portóI és hamutól, 
aki Téged, Istenem, halandó és nyomorult 

l. Exodus, III. 14. 
2. CXLIV. zsoltár, 3. 
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természetének mondhatatlan esendőségé
ben imád. 

Mert Te vagy az Atya Igéje, a Szent
háromság második személye, "Az Egyszü
lött Fiú, ki az Atyának keblén van"l mind
örökké j Te vagy az, "Aki által minden 
lett" az utolsó kis atomig és "Nála nélkül 
semmi sem lett".2 Te vagy a kimondha
tatlanul ragyogó és melegítő bölcseség, az 
Atya dicsőségének sugárzó Napja. "Isten 
4.icsőségének homály nélkülJ tükre, és az 
O jóságának ábrázolata. Es h.~bár egy 
vagy, mindeneket tehetsz és Onmagad
ban maradván, megújítsz mindeneket és 
a nemzetek közt a szent lelkekre szálIsz 
és Isten barátaivá és prófétákká teszed 
őket".3 Hiszlek és megvalIak. 

Te vagy a Bölcseség, "melyben benne 
vagyon az értelem lelke, ki szent, egyet
len, sokféle, átható, minden lelket magá
ban foglaló ... " 4 Bölcseség, ki Istenem 
vagy, imádlak itt romlandó fátylak alatt, 
melyek eltakarnak előlem. 

Múljék ki előtted az, "aki nincs", tün
jék el, hulIjon vissza hamuba, porba 
és valIja meg ebben a szörnyű és teljes 

1. János, I. 18. 
2. János, 3, 4. 
3. Bölcseség könyve, VII. 26-tól. 
4. Bölcseség könyve, 22-23. 
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romlásban önmagától, hogy Te vagy a 
Lé1! az egyedü J szükséges, ó Istenem Igéje. 

U Ember, Ur Jézus, "legszebb az em
berek fiai között", 1 testet öltött Ige, egyet
len Ember, eszményi Ember, Ember, ki
nek magasztos· személyisége az Istentől 
való Isteni Ige, az Istentől való Isten j 

hiszek Tebenned j megvallak Téged a sze
mem előtt lebegő romlandó fátylak alatt, 
mert szívem, értelmem megfogyatkoznak 
előtted. 

Ó Ember, Isten Trónusa, Benned az Úr 
szépsége tükrözik, az a szépség, melyet 
EmberIeiked az emberi értelmedet éke
sítő, felülről· nyert bölcseség kincseivel 
együtt az Igében szemlél és melynél szeb
bet, nem látott sem ég, sem föld soha. 

O Ember, nem volt és nem lesz senki
nek a Tiednél szeretőbb, forróbb, Istennel 
szorosabban egyesült szíve, hiszen a Te 
szíved egyben Isten Szíve. 

Ó Ember, Jézus, ki nem irtóztál a Szűz 
méhétől, az istálló hideg szalmájától, a ke
gyetlen Heródestől és Egyiptomtól, ahová 
Heródes dühe és irígysége kergetett! ... 
Ó Isten~Ember, ki harminc éven. át rejtve 

1. XLIV. zsoltár, 3. 
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éltél a názáreti műhely csendjében, csen
des hallgatag lény, ki harminc év alatt 
nem mondtál egyebet, mint: "hogy van 
az, hogy engem kerestetek 1 Hát nem tud
tátok, hogy abban kell lel)nem, ami az én 
Atyámé 1",1 hiszek Benned és meg is val
lak Téged. 

Ó Ember, Jézus, Isten Országának cso
dálatos apostola! ... Ember, ki azért hal
tál meg, mert Istennek mondtad magad 
és bizonyságot tettél az élő Isten mellett, 
hiszek Benned és megvallak Téged. 

Te, a Getszemani Embere, a Kálvária, 
a Kereszt Embere, egyetlen reménységünk, 
Ember, ki a benned rejlő Isteni hatalom
nál fogva feltámadtál és felmentél a Meny
nyekbe, az Atya jobbjához és ott szé
kelsz mindörökké! "Királyok Királya, ural
kodók Ura" ,2 ki "az Atya Istennek dicsó
ségében" 3 vagy. Igen. hiszem, hogy itt vagy 
a szeplőtelen ostyában és ezt meg ,is val
lom egész lelkemmel, egész szívemmel és 
minden tehetségemmel, bár nem vagyok 
egyéb mint megvetendö .por és gyalázatos 
hamu. 

Te vagy ó Jézusom, Isten-Ember, az egye-

1. Lukács, II. 49, , 
2. Jelenések könyve, XIX. 16. 
3. Filíppiaiak, II. 11. 
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düH Szent, ki mérhetetlen pusztaságban 
állsz szentjeid felett, akik csak gyenge és 
távoli képei megfoghatatlan Szentséged
nek . •. Tu salus Sanctus! ... 

Te vagy az egyedüli Úr, minden jog, 
minden hatalom a Tied, Te irányítod az 
emberek és angyalok akaratát, minden 
teremtményedet céljához. viszed, a csilla
gokat, melyek a véghetetlen térben az ál
talad megszabott pályán keringenek, csak
úgy, mint végtelenül parányi teremtmé
nyeidet i mind irgalmas szívedet zengik! ... 
Tu salus Dominus! ... 

Te vagy az egyedüli Magasságos, ó Jézu
som, a Szentlélekkel egyetemben az Atya 
Dicsőségében! ... Nincs mit mondanom 
többé. .. "Az, aki nincs", elmúlik, eltünik, 
megsemmisül az imádásban és hitének len
dületében dícséretedet zengi . 

• 
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TIZENKETTEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Peto Quid Petivít Latro Poentítens. 

Mit a jobb lator kért, azért esdek én. 

Úr Jézus Krisztus, Isten-Ember, hiszek 
Tebenned, megvallak Téged ebben az alá
zatos Ostyában, mely anélkül, hogy csalná 
szememet, kezemet, inyemet, mégis azt rej
tegeti, aki immár nem más, mint a Menny
ből leszállott Kenyér, ki életet ád a világ
nak! Credens atque confitens . . . 

És ezért, én szegény bűnös, megillet ö
dötten szemiéIlek az oltáron, hol mindig 
újból megnyitod a "jámborság" nagy tit
kát azért, hogy lelkembe hatoljon a nagy 
Titok, mely megváltott bennünket szent 
kereszteden i imádó hitemben dicsösége
det szeretném zengeni és a lelkem leg
mélyéböl fakadó bizalommal, alázattal kiál
tom feléd a bünbánó lator imáját ... 

Ó boldog lator, adj lelkemnek hited, 
szereteted, bűnbánato d érzelmeib öl, mert 
bizonyára csordultig volt a szíved, amikor, 
miután balsorsod osztályosával együn át
koztad Uradat, Istenedet és miután a hal
dokló Áldozat imája meggyözte benned a 
gonoszt, végül is mérhetetlen bánattal és 
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megilletődéssel, fájó zokogással kérted az 
édes Jézus bocsánatát. 

Ó édes Jézus, én vagyok az a lator, én 
vagyok az, ki mindeddig megloptam dicső
ségedet j én val!yok az, ki szentségtörő 
tolvaj módjára oly sok.szor megtagadtam 
tőled a Neked járó tiszteletet, mindörök
kön örökké áldott Isten! 

Mert bizony meglopjuk dicsőségedet, 
megraboljuk tisztességedet, valahányszor ki
lépünk abból az alázatosságból, mely meg
annyi címen méltó osztályrészünk, és bünt 
követünk el ellened, legyen az akármilyen 
csekély. 

Én voltam hát Jézus, az a lator, a hir
hedt gonosztevő, ki részt vett a maga 
módján az Isten-gyilkosságban azon a nagy
pénteki órán, melyen a fékevesztett pokol 
az emberi lelkek segíségével vitte véghez 
a szörny ü tettet, melyből végtelen irgal
mad erejében az üdvösség eszköze lett. 

Úgy szeretnék érezni, mint az a lélek, 
akit vérlanuságod térített meg mindörökre. 
Vele kiáltom én is mindig újra: "Uram, 
emlékezzél meg rólam, midőn országodba 
jutsz !" 1 

l. Lukács. XXIII. 42. 
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Itt vagyok, nálad vagyok, ó a Taber
nákulum Ostyája I Többet mondok: Szi
yemben birlak Uram, Ilki könyörültél rajtam 
a Te nagy irgalmasságod szerintl"l Hal
lasz-e engE'm bocsánat Istene? 

Egyházad azt tanit ja, hogy Eucharisz
tiád, a kibékülésnek ez a szentsége, meg
bocsátja a legnagyobb bűnöket is, ha az 
alázatos és töredelmes lélek könyörögve 
borul le eléd, meggyónja, megsiratja hibá
ját és hűséget igér neked. 

Eucharisztiád, a kegyelemnek ez a Szent
"ége önmagában ellenszere a bűnnek, oly
annyira, hogy lassan-lassan megszabaditja 
töle a lelket, megvalósitja az élet tiszta
ságát és visszaadja hivei dnek azt az ártat
lan~ágot, mely a kis gyermekekben ragyog I 

Ur Jézus, az Eucharisztia Istene, feléd 
kiáltok és újra mondom: Emlékezzél meg 
rólam Uram, ha országodba jutsz. A Te 

. Országod a Mennyország, a Te Országod 
az a haza, ahová T e már vissza tértél és 
ahol ur,alkodol. Legyőzted a bűnt és a 
halált. Es Eucharisztiád táplálja az uh so
kat, kik a meredek élet útját járják, mely 
az örök életbe vezet. 

A Te országod az én szegény lelkem, 
melyet meglátogatni kegyes~edel, melyet 

L L. zsoltár, 3. 
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annyiszor felkeresel és melybe mind gyak
rabban, mind hatékonyabban, mindig dia
dalma.,abban fogsz betérni, ha majd tá~ 
gasra nyitom előtted az utakat és a leg
titkosabb ösvényeke t. 

Memento mei, Domine", Emlékezzél 
meg rólam Uram! Emlékezz a szóra, me
lyet lelkemben mondtál és mely mindig 
reményt adott nekem, "Verbum tuum in 
quo m(hi spem dedisti", l Mondjad lelkem
nek: En vagyok a te szabadulásod i "Dic 
animae meae: Salus tua ego sum",2 

Irgalmadra kérlek, arra az irgalomra, 
mely meggyőzte a jó latort, a Kereszt első 
hódítását, Úr Jézus, a megbékülés áldo
zata, könyörülj rajtam, könyörülj rajtam! 
Miserere mei Deus, miserere mei, Mert lel
kem benned bízik!", "Quoniam in te 
confidit anima mea",3 

Miserere, , , könyörülj rajtam és hall
gasd meg imámat! Könyörülj rajtam, mert 
nyomorult vagyok és nagy az én megpró
báltatásom! Könyörülj rajtam, vesd rám 
piIlantásodat és válts meg engem! 

l. CXVIII. zSbltár, 49. 
2. XXXIV. zsoltár, J. 
J. LVI. zsoltár, 2. 
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Miserere . . . könyörülj rajtam, mert a 
hitetlen és ravasz ember, a sátán a vádló, 
a lába alá tipor j oly sokan vannak ellen
ségeim, kik ellenemre törnek... De én 
Benned remélek, jóságos Istenem, ki meg
bocsátottál a kereszten a nyomorultnak, 
ki szentt é változtattad őt, oly tiszta, oly 
szép, oly igaz szentté, hogy mint ahogy 
meg is ígérted neki, még aznap bebocsá
tottad a paradicsomba! 

Emlékezzél meg rólam és imámról, Uram, 
hogy semmi meg ne zavarja békessége
met! Hadd merülhessek el tiszta szent és 
szeplőtelen Ostyádba, az örök élet szent 
Kenyerébe, az örök üdvösség Kelyhébe, 
és ölthessem magamra végre Igazságodat 
abban a szent várakozásban, hogy egyszer· 
majd ledőlnek a falak és Te a Tieiddel 
együtt, a jó latorral együtt bevezetsz dicső
séged szentséges szentélyébe! Memento 
me; Domine! 

.x 
1'1 





IV. 

A Lt:LEK ISTENRE BIZZA MAGÁT. 

Plagas sicut Thomas, non intueor, 
Deum tamen meum te confiteor. 
Fac me tibi semper magis credere, 
In te spem habere, te diligere. 

Sebeid Tamással nem szemlélhetem. 
Te vagy mégis, vallom. Uram Istenem. 
Add. hogy egyre jobban higgyek teneked. 
Tebenned reméljek és szeresselek. 

Most a lélek tovább megy egy lépéssel 
és Istenre bízza magát, azzal az odaadás
sal, mely a hit, remény és szeretet erejé
ben egyesíti öt Istennel. 
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TIZENHARMADIK ELMÉLKEDÉS. 

Plagas Sicut Thomas Non Intueor. 

Sebeit Tamással nem szemlélhetem. 

De nem elég, ó Isten-Ember, nem elég, 
hogy ezt a hitvallást így nyujtsam feléd. 
Azt akarod, hogy fennen zengjem ezt a 
hitet, és közben teljesen rádbízzam maga
mat, elrejtőzzem, eltűnjek benned! 

Igen ... eszembe jut Tamás apostolod,' 
aki egy kétkedő pillanatában azt merte 
kérni tőled, hogy ha igaz, hogy Isten
Ember vagy, teljességgel fedd f~l előtte 
Istenségedet és Emberségedet. Es Te, ó 
határtalan Jóság, nem utasítottad vissza 
ezt a kételkedő követelést, mert tudtad, 
hogy minden ember gyenge, legyen bár 
választott apostolod! 

Szinte irígylem azt a határtalan és szinte 
eksztatikus örömet, mely el kellett, hogy 
borítsa őt, a hűtelent, amikor azon a napon 
megjelentél Tieid között, behatoltál hozzá
juk a csukott ajtókon át, és egymás után 
megölelvén őket, békét kívántál nekik, 
igaz békét, azt, amely Te vagy Uram 
Jézusom! Ipse enim est pax nostra.! 

1. Efezusiak. II. 11. 
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És oda álltál Tamás elé, ki - mert 
nyilván ez is hasznunkra vált - kételke
dett, oda állt ál az elé, aki Megváltásod 
művében, szereteted művében kételkedni 
merészelt ... Mire gondolhatott akkor,azon 
az áldott órán, mikor a kereszt dicsőségE:s 
küzdelmében nyert sebeiden át kitört ma
gasztos lényedből a fénysugár, ó Ige, kitört 
a tűzláva, hogy megégesse a tanítvány 
szívét. 

Ö is azt kiáltotta bizonyára a hála eksztá
zisában: Láttam az Urat, vidimus Domi
num. l Láttam az Urat. " nincsen más igaz 
öröm a földön és nem lesz más öröm a 
Mennyországban sem. 

Igen, Tamás, megláthatod majd Jézus 
kezén a sebek helyét i beleteheted majd 
újjadat a szegek verte sebekbe és egész 
kezedet oldalába, és akkor majd hiszesz ... 
Igen, hiszesz majd i és hinni béke, mert a 
hit megelégülés annak, aki rád bízza magát, 
ó Rejtőző Istenség, akit imádok! 

És Te ott álltál Uram az előtt, aki meg
szomorított azzal, hogy kételkedett, hogy 
hinni nem akart, hanem bizonyítékot -
és ó milyen bizonyítékot - követelt! És 

1. János, XX. 25. 
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Te kimondhatatlan szeretettel azt mondtad 
neki: "Tedd bele ide újjadat és lássad 
kezeimet j nyujtsd ide kezedet és tedd 
bele oldalam sebébe s ne légy hitetlen, 
hanem hívő"'! 

És ki tudja? Nagy leereszkedésedben 
talán még vezetted is félénk kezét és meg
illetted vele Sebeidet, rátetted remegő 
újját Szentséges Kezedre, mely annyi áldás 
forrása, rátetted Lábadra, mely annyira 
kisebesedett míg elveszett bárányaid után 
jártál a tövisek között. 

Megfogtad kezét, azt a remegő, izgatott 
kezet és izgaImát bánattá, megbánássá 
értékelte d át. 

Megfogtad kezét és Szent Oldaladba 
helyezted j elrejtetted egészen, mintha 
Tamás egész lényét oda akartad volna 
vonzani, hogy azontúl Terád hagyatkozzék, 
ó csalhatatlan Ige, ki megnyugtatod a 
hívőket akkor is, ha nem látnak, ki üdvö
zíted a hűségeseket akkor is, ha hitük 
homállyal, sötétséggel veszi őket körül. 

Ó Jézus, valahányszor oltárod fehér 
szeplőtelen Ostyájához közeledek, vala
hányszor megilletődött és méltatIan lel-

1. János, XX. 27. 
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kembe fogadom, mindannyiszor ezt a jele
netet élem át. 

Én nem láthatlak Téged, Sebeid sugárzó 
ragyogása nem fénylik szememben, újja
I!lat nem helyezhetem szent Sebeidbe. 
En nem érezhetem azt a szent elragadta
tást, melyet az apostol érzett akkor, amikor 
remegő kezét magad vezetted Oldalad 
Sebébe, Szentjeid Mennyországába ... Nem, 
~bben a boldogságban nincsen részem. 
Es mégis, ha nem is mondom, tudod 
Jézusom, ki szívem .mélyére látsz, nekem 
nincs szükségem arra, hogy erre a vég
telenűl irgalmas megnyilatkozásra kérjelek. 
Meg sem érdemelném. De ettől eltekintve, 
elég nekem hinnem azt, hogy a romlandó 
fátylak, az elém meredező falak ellenére 
is itt vagy, jelen vagy, édes Jézusom! 

Igen, itt vagy, hiszem és megvallom i 
igen, itt vagy, érzem és tudom ... Lélek
ben itt vagy és ez, ha rólad van szó, 
valóságos jelenlét Uram i így közeledem 
hozzád, hogy rádbízzam magam. 

Fogd újjamat, ó Jobbja az Atyának, 
fogd újjamat és érintsd meg vele lélekben 
szent Sebeidet! Fogd félénk keze:net és 
rejtsd el áldott Oldalad imádandó Sebé
ben. .. vonzz engem Magadhoz a szeretet 
erejével, rejts el egészen ebbe a magasztos 
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Sebbe, mert ott akarok eltűnni, elveszni 
Tebenned! 

Milyen nagyon jó hálaadás ez, amikor 
szent Testedet és Véredet veszem ma
gamba! Milyen nagyszerű hálaadás ez az 
érintés, mely isteni; hiszen Te magad 
hajtod végre Uram, amikor nagy gyenge
ségemben segítségemre jössz, amikor bíztat
gat,sz és mintegy űdvözítesz már idelenn! 

Örök Atya, felajánlom neked' a mi 
Urunk Jézus Krisztus Sebeit; gyógyítsd 
meg kérlek lelkünk ~ebeit és az én lel~ 
kemet, hogy soha, de soha ne kételked
hessek Benned, akire íme egészen rábízom 
magamat. 
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TIZENNEGYEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Deum Tamen Meum Te Confiteor. 

Te vagy mégis vallom Uram Istenem. 

Nem látom sebeid~t Uram; és mégis 
hiszem, hogy Te vagy itt jelen Isten
Ember, Názáreti Jézus, Mária fia, ki értem 
haltál meg a kereszten és értem támadtál 
fel halottaidból. 

Valahányszor eléd jövök lélekben, meg
érintem kezeidet, a bocsánatnak és irga
lomnak forrásait. A hitetlen Tamással kiál
tom térdenállva; kezem Szent Oldalsebeden; 
kiáltom és megvallom, hogy ki vagy: "Én 
Uram és Istenem".l 

Tamás éppen csak megérintette ezt a 
kimondhatatlanul ragyogó, égő sebet és 
hittudós leU belőle legott. Nyomban fel
i!lmeri az egy személyben a két természetet. 
En Uram, kiáltja, Te vagy az Ember; 
I.stenem, Benned Isteni lényedet imádom! ... 
En Uram és Istenem! Ezek a szavak erőm 
és ga'zdagságom! Ez minden hitvallásom 
mikor itt vagyok a Szent Ostya előtt, 
melyet a Szeráfok imádattal vesznek körül. 

A Szeráfokkal együtt imádlak Istenem! 

1. János, XX. 28. 
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Az először kételkedő, majd mindvégig hívő 
Tamással imádlak ... Nem látom Benned 
- úgy m!nt ő - a~ Embert, akjnek azt 
kiáltom: En Uram! Es épp ilyen kevéssé 
látom Benned az Istent. De engedd, hogy 
szakadatlanul mindvégig mondjam neked,; 
ó Ember, Te vagy az én Istenem! ... O 
Rejtőző Istenség! ... 

Deum meum te confiteor. Igen, úgy ér
zem, itt összpontosul az Eucharisztiába 
vetett egész hitem. Mert ha itt, a szent 
Ostyában megvallom Istent, már nem nehéz 
az Embert is megvallanom . .. Mert milyen 
határt szabhatnék Istenem mindenható
ságának? 

Deum meum te confiteor. .. Annyi me
leg ség Vliln abban, amikor azt mondom 
neked: En Istenem! Istenem, az enyém, 
akinek kiszolgáltathatom egész lényemet, 
értelmemet, akaraJomat, érzékeimet, tes
temet, életemet. En Istenem! 

Deum meum te confiteor! Annak, akit 
annyi benső örömmel hívok Istenemnek, 
hitben odaadhatom magamat; rábízhatom 
magamat anélkül, hogy FenségH für
késszem és kételkedjem benne. Hiszen 
összeroppannék Dicsőségének súlya alatt. 
Sic qui scrutator est majestatis, oprimetur 
a gloria.! 

1. Példabeszédek, XXV. 27. 
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Ó Isten Dicsősége, Istené, akit megvallok, 
az én I~.tenem Dicsősége! Ég és főld hir
deti: "Es minden teremtmény, mely az 
égen, fől dön és a föld alatt és mely a ten
geren és benne van, mind hallottam amint 
mondá: A Trónon ülönek és a Báránynak 
legyen áldás és tisztelet, dicsőség és ha
talom mindörökkön örökké",1 

Ime, én Istenem, ki természetben egy 
vagy a mennyek Atyjával, íme az egész 
teremtés imád, hirdet és megvallja, rette
netes é,s mégis oly édes Neved csodálatos
ságát. Es én, atomod, ebben a mérhetet
len teremtésben, én ne adnam meg neked 
hitem hódolatát, hitemét, mely imád, mely 
imádja a fátylak mögé rejtöző Istent? 

Nem és ezerszer nem I Semmiféle bizony
ságot sem kérek rólad i nem úgy mint 
Tamás, ki nyolc napon át várta a bizony
ságot, míg azután szeretetedben és leeresz
kedésedben megadtad neki i nem, én 
hitemre bízom magamat. Tudom, semmivel 
sem dicsőíthetlek jobban, mintha lelkem 
imádatban borul le előtted, amikor oltárod 
lábánál megvaUak Téged, Istenem. 

Imádlak Istenem i egész lényem, lelkem 
és testem megvall Téged. Bizonysággal is 

l. Jelenések könyve, V. 13 
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szolgálok, hiszen bizonyságot adni nekem 
kell és nem neked - amikor Szent Oltá
rodnál, Szent Ostyád előtt, csendes össze
szedettségben mutatom meg angyalok
nak és embereknek, hogy őszintén, ben
sőséges imádattal hiszek Benned. 

Áldott légy Uram,· atyáim Istene, kit 
méltán illet meg tl}inden dicséret és dicső
ség mindörökre! Es áldott legyen dicső
séges szent Neved, áldott legyen dicső
séged szent templomában! 

Áldott légy Országod Szent Trónusán, 
áldott Istenséged jogarában, Te, ki a Che
rubokon trónolsz és pillantásod áthatol a 
mélységeken. 

Aldott légy Te, ki a szelek szárnyán 
jársz és a tenger hullámain, Te, kit mél
tón megillet minden Dícséret és minden 
Dicsőség· mindörökké. 

Áldanak Téged minden angyalok és 
szentek; áldjanak az ég, a föld, a tenger 
és minden, ami bennük él, mozog, áldja
nak és dicsőítsenek mindörökké. 

Ó Jézus Krisztus, a Szept Ostya Istene, 
Te vagy a szentséges Isten; könyörülj 
nyomorúságunkon. 

Ó Jézus Krisztus, a Szent Ostya Istene, 
Te vagy az erős Isten; könyörülj gyenge
ségünkön. 
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Ó Jézus Krisztus, a Szent Ostya Istene, 
Te vagy a halhatatlan Isten; könyörülj 
mindenen, ami halandó, hogy feltámadjon 
a Te halhatatlanságodban. Amen. 
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TIZENÖTÖDIK ELMÉLKEDÉS. 

'Fac Me Tibi Semper Magis Credere. 

Tedd, hogy mindig jobban higyjek Benned. 

Én Uram és Istenem! Ezt kiáltom feléd 
hitemben, míg kezem oldalse1>eden, a fény 
és meleg forrásában pihen, Ujra mondom, 
hogy végkép belássamj ha én nem kétel
kedem Benned, akkor Te sem kételkedsz 
Bennem Jézusom! . " Dominus meus et 
Deus meus! 

Add ó szent Ostya, hogy olyan legyek, 
amilyennek papjaidat, híveidet és mind
azokat nevelnéd, akik imádják és meg
vallják a nagy Misztériumot, a hit Misz
tériumát, mely az örök életre készít fel 
bennünket. 

Igen, hiszek Benned, Úr Isten, a szent 
Ostya és a könnyü fátylak mög9tt, melyek 
már csak mint lényegüktől megfosztott járu
lékok takarják Lényedet, ó Te, a szen~ 
és erős és halhatatlan Isten substanciája! 

Hiszek Benned, Jézus, Te szent Erpber, 
kinek lényege,lelke, teste, értelme, akarata, 
géniusza itt rejtőzik az Os~ya fehé! fala 
mögött, melyen át, mint az Enekek Eneke 
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rácsán keresztül,! vágyakozva és szere
tettel pillantasz felém! 

Hiszek Benned, Krisztus Lelke, ki mint 
a teremtés koronája megszentelsz ben
nünketj ki szemléled az Igét és kimond
hatatlan elragadtatásban merülsz el ebben 
a szemtől-szemben való látásban, melyben 
én is reménykedem, miután itt, a meg
próbáltatások világában egyszerű hittel 
valloUam meg az Ostya valóságát, mely 
mögött rejtőzöl megfoghatatlan Isten! 

Hiszek Benned Krisztus Teste, melynek 
erejében üdvösséget igérsz nekem, ha 
eszem Testedet és iszom Véredet j Véredet, 
Q Jézus Krisztus Teste, a választottak 
gyönyörűsége, Te hatalmas Szerelmesünk, 
isteni pompázatos illattár, me ly testünket 
megőrzi a dicsőségre! 

Hiszek Benned, Jézus Vére, mámorító 
ital, mely kiragadsz a földi gyönyörűs~gek 
öléből és mennyei örömmel árasztasz el! 
Jézus Vére, mámoríts engem j Isten Bora, 
örvendeztesd meg szívemet és emelj ki a 
mulandóságok fölé. 

Hiszek Benned, Jézus Krisztus oldalából 
kiömlő vér, mely ebből a szent templom
ból fakadsz, hogy medret áss magadnak 
minden Istent szomjuhozó lélekig, élő 

1. Enekek éneke, II. 9. 
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viz, mely azután az örök Életbe ömlesz 
vissza! 

Hiszek Benned Jézus Krisztus kínszen
vedése, határtalan szeretet Misztériuma, 
mely lelkem épülésére adatott. Benned 
adatott meg nekem, hogy lelkem előbb a 
Megváltó szenvedésében, majd dicsőségé
. ben részt vegyen I 

Hiszek Benned, ó jóságos Jézus i hiszem, 
hogy azért vagy itt, hogy hallgasd és 
meghallgasd imámat. Ó jóságos Jézus, hall
gass meg engem I Szükségem van reád 
ahhoz, hogy hü legyek, és ne kételked
jem mint Tamás. 

Hiszek Bennetek ó Halhatatlan Sebek. 
Elborít játok az Ostyát, melyet imádok. Én 
nem látlak úgy, mint Tilmás, aki a Jézus 
Krisztushoz, az Isten-Emberhez megtérő 
lélek bünbánó szeretetével nézett, illetett 
és csókolt benneteket. Rejtsetek el engem 
annak. a Kősziklának üregeiben,l mely Te 
vagy Örökkévaló Sziklakő, áldott Sarkkő, 
mely az ég boltozatát tartod! 

Hiszek Benned, ó Jézus, Ostya, a bo
csánat záloga I Ne engedd, hogy valaha is 
elszakadjak Tőled, oltárodtól, Miszté-

1. Énekek éneke, II. 14. 
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riumodtóll Mi lenne belőlem Nélküled 
drága Ostya; imádlak hitemben ó rejtező 
Istenség. . 

Hiszek Benned Ur Isten; ki megfélem
líted a sátánt és mindazokat, akik vele 
együtt a lelkek vesztére törnek! Hiszem, 
hogy az Ostya erőm, pajzsom és sáncom 
ellenük; megtöri erejüket és visszaveti 
őket abba a sötét éjszakába, melyet láza
dásunkban maguk kerestek és' akartak! 

Hiszek Benned, haldoklók szent Útra
valója, ki ott leszel - sírva velem - a 
nagy pillanatban, amikor majd számot kell 
adnom hitemről és hüségemről. Akkor Te 
magad szólíts engem Uram, hogy Tőled 
halljam: Ez az én Testem és ez Vérem
nek kelyhe! ... 

Hiszek Benned édes Jézus, hiszem.,hogy 
Te is hü leszel hozzám abban a pillanat
ban, mely eldönti örök boldogságomat és 
melyben elnyerem Szent Titkodba, az 
Ostya Titkába vetett hitem jutalmát; mert 
én az Ostyában nem láttam Sebeidet, de 
mégis megvallottam őket és arra vágy tam, 
hogy elrejtőzhessem bennük. 

Hiszek Benned én Uram és Istenem és 
megvallak Téged idelenn, a szent homály
ban, addig is, amíg majd odafenn dicsőít-
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hetlek szenteiddel, az Isten-Ember teljes 
és boldogító látásában, az Isten-Emberében, 
akit kerestem és végül is megtaláltam ... 

Tedd" ó Ostya, ki a teljes Isten-Ember 
vagy, hogy hitem mind teliesebb, tevéke
nyebb, hatékonyabb, nagylelkübb, Szent 
Titkodhoz méltóbb legyen. 
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TIZENHATODIK ELMÉLKEDÉS. 

In Te Sp em Habere, Te Diligere. 

Tebenned reméljek, és szeresselek. 

Hiszek Benned Isten Ostyája, Isten és 
Ember; Szent Kegyelmed erejében, remélni 
akarok Benned és szeretni akarlak Téged, 
ó Tej ki a világ egyetlen reménysége, lel
kem minden szeretete és vágyakozá.sa vagy. 
A lánglelkű zsoltárossal mondom: "En pedig 
Tebenned bíztam, Uram! Mondtam: Te 
vagy az. én Istenem! Kezedben az én sor
som."l En is beléd vetettem reménysége
met, Uram. Mondom: Te vagy az én Istenem, 
kezedben van a sorsom ... 

Igen, a tabernakulum kis Ostyája, mely 
e pillanatban szivemben él, lelkem egyet
len reménysége. Fennhangon kiáltom ég
nek, földnek; meg szeretném mondani 
minden léleknek, mely reménységre vágyik 
idelenn, mely a kétségbeesés martaléka 
i.tt ebben a siralomvölgyében : íme a mi 
Üdvösségünk! Csak benne van remény
ségünk: beata spes mortalium /2 

Tedd ó boldogságos reménysége a ha-

1. XXX. Zsoltár. 15-16. 
2. Nagypénteki laudes hymnusza. 
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land ó embernek, tedd, hogy mindig iob
ban reméljek Benned! In le spem habere .. 

In le speravi, Domine. Te Benned remé
lek ebben az életben, meJy nem egyéb 
mint. harc és küzdelem i' élet-halál harc, 
melynek az örökkévaló boldogság a díja. 
Te mondtad Uram: "Aki eszi az én Tes
temet és issza az én Véremet, énbennem 
marad és én őbenne. II l Ó maradj énben
nem! Oly nagyon kell nekem az Isteni 
ErŐi kitartást ad és koronát tartogat szá-
momra. • 

Gondold meg ó Jézus, hogy kezedben 
van az én sorsom idelenn, in manibus luis. 
Rád bízom magamat, ó Isten Kenyere, ki 
éltemet táplálod, ó Vér, mely éltem szom
ját enyhíted! Rád bízom, kiszolgáltatom 
neked sorsomat! 

Te légy reménységem, ha fáj a lelkem, 
ha kínlódom, ha küzködöm, de főleg, ha 
gyenge vagyok! In le speravi. Ebben bízik 
a lelkem i ebben minden békességem. 

Jöjj lelkembe i jöjj és lakozzál testem
ben is, ebben a sárból formált testben, 
melyben mint körülsáncolt porondon ját
szódik le a test és a lélek döntő küzdeltne. 

1. János. VI. 57. 
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Hiszem. hogy Ostyád győzelemre segít! 
re döntöd majd meg tagjaim törvényét, 
T e adod majd meg nekik Isten gyerme
keinek szent szabadságát! In manibus tuis 
sortes meae. 

Tedd, hogy testem már idelenn "szel
lemi test legyen"1 úgy, ahogy azt szent 
apostolod is mondja. Nyomd testemre 
isteni képességeid bélyegét: Eucharisztiád
tól várom, hogy belém árassza örök Ártat
lanságodat, hogy beléje öntse legyőzhetet
len Erődet és biztosítsa számára a Hozzád 
való hasonlóság felbecsülhetetlen tisztes
ségét, ó Angyalok Tisztasága! In te speravi. 
Mily csodálatos készülődés ez az örök 
Életre! 

Ó romlandó fátylak mögé Rejtőző Isten
ség, Isten, kit imádok, kiben hiszek, kire· 
reménységemben rábízom magamat, őrizd 
meg épségemet j őrizd meg bennem ezt az 
erényt, mely mint a kegyelem illata árad 
Szent Testedből illetésem nyomán. 

Rád bízom magamat minden reggel, 
mikor asztalodnál fogadom mindvégig való 
állhatatosságom zálogát, az Isteni Kenyeret, 
melyről hiszem, hogy feltámaszt majd az 
utolsó napon, in die illa. 

1. Korintusiak, XV. 44. 
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Add Ó Isten kenyere, add ó Irgalom, 
hogy szeresselek! Sokat kérek-e Uram, 
ha szeretetre szeretettel akarok felelni 
Neked? 

Ó isteni Irgalom, erősítsd meg vágyakozó 
szívemben a tökéletes, irgalmas Szeretet 
uralmát! Te teljesen és maradék nélkül 
adod és szolgáltatod ki magadat; bennem 
sem maradjon semmi, ami ne készséggel 
adná és szolgáltatná ki magát Neked; 
Te diligere. 

Nem elég, ha a Tied vagyok, Jézus 
Krisztus; a Tied is akarok maradni, anélkül, 
hogy valaha is elszakadjak Szívedtől, min
den szeretet forrásától, az irgalmas szeretet 
tüzes Kemencéjétől! 

Szigetelj el minden más szeretettől; szi
getelj el a semmiségek szemfényvesztésétől ; 
szívem egészen a Tied, vágj el, tépj el 
minden szálat, mely még esetleg valamely 
teremtett dologhoz fel~r, hogy szabadon 
repülhessen Benned, ki Onmagadért alkot
tad az ember szívét, mely mindaddig 
nyugtalan, amíg Benned el nem pihent. 

Isten Ostyája, megőrölt kis magvakból 
összegyúrt kenyér; drága Vér, csodálatos 
Bor, melyhe oly sok és sokféle szőlő 
nedve ömlött, tedd, hogy embertestvérei
met egy nagy összetartozás érzésével tud
jam szeretni, a Szent Testeddel és Szent 
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Véreddel való kimondhatatlan communio 
erejében. 

CommuAio! Bo~dog, mélységes szó! En
nek erejében leszünk mindannyian mintegy 
egy-testté, egy-vérré! Te énbennem, én 
Tebenned és mi mindannyian egymás
ban! ... 

A szociális nagy kérdés, a szívdobogtató 
probléma meg van fejtve: az oltáron élő 
Jézus Krisztusban, Testének és Vérének 
szent Misztériumában adják majd egymás
nak a békecsókot az emberek. 

Ó Isteni Béke, Jézus, Rejtőző Istenség, 
kit imádo k ; Benned vagyok, erősítsd hite
met' Remélek Benned, bővítsd remény
ségemet! Szeretlek és szeretek Benned 
minden embert, mert hiszen mindmegannyit 
hívod, hogy jöjjenek és örvendezzenek 
Benned, ha ők is úgy akarják! De kér
lek Uram, könyörgöm Hozzád, bilincselj 
bennünket egészen magadhoz! ... 
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V. 

A LÉLEK ISTEN UTÁN ÉHEZIK. 

o Memoriale mortis Domini I 
Panis viws, vitam praeslam homini ! 
Praesla meae menti de le vivere, 
EI le illi semper dulce sapere. 

Uram halálának szent emlékjele, 
Életadó zálog, élet kenyere 
Hogy belőled éljen, késztesd lelkemet: 
Soha ne feledje édességedet. 

A teológiai erények tüzében átalakult 
lélek érzi a kínzó és szent éhséget Isten 
után. Él, de még élöbben akar élni j kö
nyörögve kéri az élet Kenyerét, mely nél
kül meg kellene halnia. Ez hitének ötödik 
lendülete. 
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TIZENHETEDIK ELMÉLKEDÉS. 

o Memoriale Mortis Domini. 

Uram halálának szent emlékjele. 

Hiszek Benned, isteni Ostya i remélek 
Benned és szeretlek egész szívemmel. 
Készítsd fel lelkemet· arra, hogy Belőled 
éljen egészen! Táplálj, ittasíts meg! Éhez
lek, szomjazlak ezen az úttalan, kiaszott, 
kietlen földön... Citivit in te anima 
mea!l 

Úr Jézus, Eucharisztiádban szent kín
szenvedésed, dicsőséges feltámadásod, 
csodálatos mennybemeneteled nagy titká
nak és bennük egész életednek emlék ét 
imádom! ... 

Életed ó Jézusom, csodálatos Miszté
rium: fokozatos kibontakozása annak a 
konszekrációnak, mely Téged áldozatul 
adott értünk, bűnösökért a Mennyei Atyá
l!ak. Szeretetből adtad értünk magadat. 
Aldozat vagy az idők kezdetétől fogva az 
Atya ölén, az Atya irgalmánál és minden
hat,ó akaratánál fogva ... 

Aldozati mivoltodban szálltál le Mária 
szűzi méhébe. És mikor a világba jöttél, 

1. LXII. Zsoltár, l. 
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igy szólottál: Ó Isten, Te nem kivántad a 
régi idők áldozatait; testet adtál nekem, 
hogy szenvedni tudjak; "ime jővök Uram, 
hogy cselekedjem a Te akaratodat".1 

Születésed szegénységében, gyermekko
rod félelmei ben, növendékkorodban, mely
ben teremtményeknek engedelmeskedtél, 
csendes ifjúságqdban fáradtságos, munkás 
f~rfikorodban. O Isteni apostol; mindebben 
Aldozat voltál már Uram. 

A Getsemane kertjében elszenvedett 
rettenetes halálfélelem, a Synhedrion és a 
Pretorium iszonyatos cselszövése, a szent
ségtörő ostorozás, a töviskorona, mely 
kigúnyolta Benned a dicsőség Istenét, a 
felsebzett válladra tett Kereszt, a Kálvária 
megfoghatatlan szenvedései: mindez éle-· 
ted ünnepélyes Szentmiséjének introitusa 
volt ... 

És aztán jött a szörnyüséges Golgota, 
szent Tested keresztrefeszitése. Majd el
hangzott a Keresztről hét Szavad, a fel
séges Aldozat magasztos Kánona: ime 
feláldodatásod, a végtelen örökkévalóság 
áldozatának bemutattatása. 

És megbékélt Atyád feltámasztott, ó 
Jézusom; az igéret beteljesült, elégtételt 
kapott az ártatlan, nagylelkűségében egye-

1. Zsidók, X. 5-6. 
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dülvaló áldozat. Mindenhatóságodnál fogva 
Mennybe mentél, hogy mint örök Főpap 
ott székelj az Atya jobbján, ki végtelen 
érdemeid mértékét betetőzi. 

Ó lsten Testének és Vérének Eucha
risztiája, emlékjele vagy ennek a teljes és 
kimondhatatlan tjtoknak, de különösen és 
kiváltképpen az Ur Halálának vagy emlék
jele; annak az ünnepelyes pillanatnak 
volt alávetve, azzal függött össze életének 
minden más pillanata "a jámborság titká· 
nak"l ökonomiájában. 

Az oltáron a Testedet és Véredet lát
szólag elválasztó kettős konszekráció
ban megújul "igen nagy szereteted" emléke, 
melynek erejében lefizeUed a Kereszten 
megváltásunk drága bérét. Ott az oltáron 
minden reggel újból oda adod magadat a 
Téged éhező, Téged szomjazó léleknek, 
hogy betöltsd üdvösséges kinszenvedésed 
felbecsülhetetlen ajándékával! 

Imádlak ó, az Úr minden csodájának 
Emlékjele, megvallak hitemben, mely, mivel 
a Benned szemléltek értelmemet meghalad
ják, megadja magát neked; megvallak 

1. I. Timoteus, III. 16. 
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Téged reménységemben, mellyel magamhoz 
ölellek Isten Ostyája i Benned van min
den gyönyörűségem. 

Édes Jézus, élő EmIékjel, térden állva 
kérlek, add, hogy valóban Kínszenvedésed
ből merítsek erőt, hatalmat, bátorságot i 
tedd, hogy Isteni erőddel vértezzem és 
védj em magamat a pokol ellen és ha kell, 
önmagam ellen is I 

A Te Sebeidben van minden érdemem 
- vulnera tua merita mea.! - Sebeiddel 
táplá1kozom, Sebeid legyenek minden erőm 
forrása, belőlük fakadjon a szomjamat 
csillapító élő ital. Sebeidben pihenjek el 
ó Jézusom, Sebeidből merítsek minden 
mámort és gyönyört. 

Hints meg Véreddel és töröld el ren
geteg bünömet, gyengeségemet, hibámat 
és tökéletlenségemet I Erzem, hogy nagyon 
tisztának kell lennem ahhoz, hogy eléd 
jöhessek, jóllehet nemcsak jutalmunk vagy, 
de gyógyszerűnk is. 

Halálod, melynek az Ostya dicsőséges 
Emlékjele, halálod legyen örök dicsőségem 
majd ama napon I Hiszen, mint a jó lator 
előtt, halálod' nyitotta meg előttem is a 

t. Szen I Ágosion. 
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paradicsomot, hol kincseiddel halmozod el 
azokat, kiket haláloddal mentettél meg az 
örök életnek. 

Engedd, hogy Szeretetednek döbbenetes 
bizonyítékaiban leljem meg mindennapi 
eledelemet és így Belőled táplálkozzék 
életem. 

Add, hogy sugárzó Szereteted bizonyí
tékaiban szüntelenül örvendhessek Neked 
ó Jézusom! A rájuk való emlékezésben 
örizzem lelki életem épségét! Belőlük me
rítsem szívem szelídségét, Dulcedo cordis 
mei, ó Ostya-Emlékjel, Szeretet-Isten, ki 
élsz és uralkodsz mindörökkön örökké. 
Amen. 
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TIZENNYOLCADIK ELMÉLKEDÉS. 

Panis Vivus, Vitam Pre stans Homini. 

Éltet adó Zálog, élei Kenyere. 

Éhezlek Téged Iste~, éhezlek Téged ó 
Jézus i Te vagy az Elő Kenyér, Panis 
Vivus, ki leszálltál Mennyekből, hogy szün
telenül életet adj a világnak, a szegény 
rabszolgasorban élő embernek, a sár
ból formált embernek, pauper servus et 
humili. 1 

Te vagy. az Élő Kenyér, az Élet Kenyere, 
az örök Eleté. Te adsz életet lelkemnek 
idelenn a hit ködében, ó Rejtőzö Istenség, 
akit imádok, addig is míg majd soha véget 
nem érő boldog látás lesz osztályrészem. 

Ó J!gi Kenyér, Te vagy az élet, mert 
Te vagy a Kr~~ztusi .Jézus Krisztus, az 
Igaz Isten, az Orök Elet. Hic est verus 
Deus et vita aeterna. l 

Élő Kenyér, ó Élet, Isten, imádlak, 
megvallak, megfogyatkozom előtted j porba 
nyomnak csodáid, melyeket fennhangon 
éneke} meg hitem. 

Ó Elet, ki az Atyában vagy i az Atyá-

1. Sacris solemni s himn. 
2. János, V. 20. 
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ban, aki önmagából való Élet. Ó Élet, Ige, 
kit mindöröktöl fogva nemzett az Atya, 
ki egylényegü vagy az Atyával, ki hozzá 
vagy hasonlatos, ki olyan végtelen, hatal
mas és határtalan vagy, mint az AtYIll és 
a Szentlélek, aki viszont éppen úgy Elet, 
mint Te és az AtYlll Imádlak élők Élete, 
mert Te vagy az Elet; minden élőlényal
kotója j benned ismerik meg, benned 
éneklik meg életük célját és értelmét. 

Élet Kenyere, Te táplálod teremtmé
nyeidet, míg ök reménykedve, könyörögve 
pillantanak feléd, ocuü omnium in te sperant 
Domine, míg ők könyörögve kérik tőled 
a táplálékot, melyet alkalmas időre tar
togatsz nekik, et tu das illis escam in 
tempore opporluno,l 

lsten Igéje, élŐk élete, ki mindörökké 
az Atyából nyered éltedet anélkül, hogy 
akár az Atya lett volna előtted, akár Te 
lettél volna az Atya után I Minden élő és 
mozgó teremtmény éJete, Te, ki az Atyá-. 
val együtt átviszed Eltedet a Szentlélekre 
is, a Szentlélekre, meJy a Szeretet hídja 
Atya és Fiú között, Elet, ki az angyalok 

l. LX LIV. Zsoltár, 15. 
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Kenyere vagy, panis angelicus, kinek meg
ismerésére leirhatatlan elragadtatásban tö
rekszenek ezek a cikázó fénysugarak, Élted 
ragyogó sugarai i Ó Élet, Isten Kenyere, 
légy az emberek tápláléka, lit panis 
hominum!1 

Éhezem a Kenyérre, mely Te vagy ó 
Ige, testet öltött Ige, ki anélkül, hogy 
elhagytad volna az Atya jobbját, lejöttél 
a földre, lejöttél a Mennyből, hogy szent 
terveidet végrehajtsd és ki földi élted 
alkonyán a Kenyér és Bor romlandó szinei 
alatt Eletedet adtad nekem! 

Convescens in edulium,2 vendéged aka
rok lenni szent lakomádon, hogy Veled 
éljek, beléd hatoljak és Benned maradjak 
Jézusom! . 

Tudom, hogy aki Testedet eszi és Vére
det issza, az Benned van és Te benne 
vagy: házába térsz, jóllehet méltatlan erre 
és életeddel táplálod a lelkét. Domine, 
non sum dignus ut intres. 3 

Jöjj hát Or Jézus, hadd ülhessek le az 
Élet asztalához! ... Hadd ülhessek oda 
már idelenn, hacsak hitemnél fogva és a 
Kenyeret boritó fátylak előtt is, hogy szen
teiddel együtt már itt a siralomvölgyében 

1. Lauda Sion. 
2. Verbum S.lpernum himnllsz. 
3. Máté, VIII. 8. 
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részesülhessek annak a látomásnak gyö
nyörüségében, mely angyalaid és válasz
tottaid boldogsága odafönn! 

Te vagy az Élő Kenyér, Te adsz életet 
az embernek, akit még ideköt a mulandó, 
a romlandó és könyörtelenül menekülő 
élet; akit még sok olyan dolog ragad ma
gával, ami sajnos legtöbbször bünbe viszi 
és minden esetben foltot ejt tisztaságán. 

Élet Kenyere, add nekem a félelem lel
két és mindenekelőtt tisztítsd meg lelke
met; tisztítsd meg mielőtt még a Te vilá
gosságod után merhetne áhítozni, mielőtt 
még Szereteted erejében Hozzád akarna 
hasonulni: akkor, amikor az idők sötétlő 
derengésében odaállítod boldog látásod 
küszöbére és szent lángjaiddal égeted, 
me.rt ezzel indíto d el útjára Feléd. 

Üdvösség Ostyája, ó Salutaris Hostia,! 
üdvösség záloga, ki tágra nyitod a Menny
ország kapuját; az ellenség szüntelenül 
zaklat. Erődet kérjük, segedelmedet kérjük! 
Da robur, fer autilium. 

Megváltó Kenyér, segíts, ó segíts a 
kísértésben, mert a gonosz kívánság oly 
nagyon megkínozza az embert; tobzódá-

1. Verbum Supernum himnusz. 
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sokba sodorja, megbélyegzi és elkoptat ja 
lelkét, mely pedig arra született, hogy az 
angyalok Kenyerével éljen. 

Világosságot adó kenyér, ki Jézus Krisz
tus bölcseségének és tudományának min
den rejtett kincsét1 megadod nekünk, bo
csáss fátyolt szememre, hogy ne vágyódjon 
azután, ami csillog, ami esendő, hogy ne 
vágyódjon a romlandó gazdagság után, 
mely iszonyatosan üressé sivárítja az Isteni 
teljesség bírására teremtett lelket. 

Szent Kenyér, Te lecsillapítod lelkünk 
gögjét, lelkünket édességeddel töltöd el, 
alázatossá teszed és bolqog bizonyosság
gal adod magadat neki. Elet, ki elrejtőzöl 
az Ostyában: képe mindazoknak, kik a 
megsemmisülésig kisebbedtek azért, hogy 
az Ige növekedjék és megjelenjék bennük, 
mondd meg, mit tegyek, hogy tessem 
Neked. 

Vedd ó lelkem az Élet Kenyerét, hogy 
mindentől megtisztulj. ami halál tebenned. 

l. Verbum Supernum himnus~. 
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TIZENKILENCEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Praesla Meae Menti De Ti Vivere. 

Hogy Beliled éljen, készlesd lelkemel. 

Úr Jézus, élő Kenyér, Te életet adsz 
az embernek a Magadéból, mely a Szent
háromságból buzog szent Emberségedbe, 
azért, hogy rajtad keresztül, ki az Egyház 
Testének szentséges Feje vagy, tovább 
szivárogjon a m.éltatIan Tagokba, kiket 
éltetni akarsz j Ur Jézus, olyan nagyon 
kívánom ezt az életet j úgy szeretnék élni, 
úgy szeretnék Belőled élni csupán. 

Mikor a Szentlélek, mellyel elárasztottál, 
ó Eucharisztia, mikor az Égő Tűz belo
bogta lángjával lelkemet, hogy kiégesse 
belőle a bűn ütötte sebeket, mikor meg
tisztította teljesen, és az értelem adomá
nyával életet adott neki j mikor az Eucha
risztia lelt "életének forrása, bölcseségé
nek és tudásának kútfeje" il akkor azok
nak az ú t jára lépett, akik az Igét és a 
Világosságát keresik. 

Ó örök Bölcseség, kiapadhatatlan Tudás, 
Isten Eucharisztiája, a Rejtőző Istené, akit 
imádok, add, hogy értelmem megismerjen 

1. Szent Bonaventura, transfige, Domine. 
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Téged, add, hogy Benned értsem meg a 
hit Misztériumát, mely Te magad vagy, 
romlandó fátylak mögé rejtőző Isten. 

Ó Isten Kenyere, a próféta is "Értelem 
Kenyerének és üdvös Bölcse,;ég Vízé
nek"l nevezett! Mert Te, mielőtt a szívet 
életre keltenéd, az értelmet világosítod 
meg, emeled fel előbb, és belésugározod 
az Istenség magasságos vonatkozásainak is
meretét. 

Szegény és gazdag, tudatlan és tudós, 
gyenge és erős csak a hit tágas mezején 
fedezi fel Benned a bölcseség és Isteni 
tudás sugárzó távlatait: mindenki meg
enyhül az Eucharisztiás Jézus lábainál. 

És Emmausban is akkor ismert reád ó 
Jézusom, a még kételkedő két tanitvány, 
amikor megtörted a Kenyeret j csak akkor 
imádtak, csak akkor dicsőítettek, csak 
akkor ismertek fel igazán. 

Nem mintha Eucharisztiád puszta látásra 
nem lebbentené fel a fátylat titkaidrólj 
de amikor magamhoz veszlek, ó élő 
Kenyér, akkor úgy érzem, fény árasztja 
el lelkemet: jobban tudom, jobban értem 
amit hiszek j jobban megbecsülöm a szent 
titkok mértékét, hihetőségét, harmóniáját j 
és Isten titkainak teljesebb, szeretőbb 
megismerésére jutok. 

1. Ecel. XV. 3. 
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Csodálom azt a sok szentet, akik e 
világ szemében tudatlanok voltak, de mert 
az angyalok Kenyerével éltek, tökéletes
séged csodálatos megismerését nyerték el, 
ó Jézus Krisztus, Istentől való Isten, Vilá
gosságtól való Világosság, Igaz Istentől 
való Igaz Isten. r 

Te vagy ó Eucharisztia,'az Ur halálának 
emlékjele, az Ostyában Rejtőző Jézus tit
kának magva, centruma. Körötte kristá
lyosodik ki minden más titok, annyira, 
hogy aki Belőled él, egyben az összes 
titkokból táplálkozik. 

Légy hát ó Jézusom Mennyei Pászto
rom i igazgass engem, ne legyek hijján 
semminek. Jó legelőre terelj engem, Tit
kaid mezejére, mert ez a keresztény lélek 
élete és értelmének semmihez sem fog
ható tápláléka! Dominus regit me! 

Bölcseséged és tudományod csendes nagy 
. vizeihez vezess engem. Hiszem, hogy ott 

enyhülést lelek, hiszem, hogy ott nagyobb 
megismerésedre szomjazó lelkem meg
nyugvást talál, hiszem, hogy ott még job
ban elmélyül szeretetem. 

Vezess ó Pásztor, Igazságosságod ösvé
nyein, vezess be azokba a titkokba, 
melyek mindennapos táplálékomat, az Eu-
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charisztiát mégjobban kiemelik, vezess be 
azokba a titkokba, melyekkel megszen
telő és üdvözítő Igazságosságod csodálatos 
terveit valósftottad meg! 

Szent neved szerelmére kérlek, ó Jézus 
Krisztusom, ki Pap vagy és az Eucharisztikus 
áldozat Ostyája, add, hogy megillessék lel
kemet rejtett és isteni hasonlóságra vezető 
titkaid, melyek a kereszt erejében lettek 
érdemszerzőkké, és melyeknek megváltó 
erejét az Oltár közvetíti! 

Mert ha a halál árnyéka közepette járok 
is, nem félek semmi rossztól, mivel Te 
velem vagy. Lelkem mindennapos táplálé
kában, Eucharisztiádban élek belőled ó 
Jézusom, benne élek Veled: Azt akarod, 
hogy mintegy folytatásod legyek. Életed 
folytatása és hogy így mint egyik Tagod 
"pótoljam az én testemen át, ami szenve
déseidböl nekem még hiányzik, Testedért, 
mely az Anyaszentegyház."l 

Benned mozgok, Benned élek: Te vagy 
pálcám, Te vagy botom; mily nagy bizton
ságom vagy nekem I Asztalt állítottál közém 
és szorongatóim közé, mely elé leülhetek. 
Itt megenyhül mohóságom, mellyel meg-

l. Kolo.zeiek. I. 24. 
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iSIl!erni akarlak és megerősödik hitem! 
Ertelmemet megkened a Szentlélek olajá

val, felvértezed a hit harcára a kísértések, 
a kételyek, és saját gőgös, gyáva szelle
mem sötétségei ellen. Kiöntöd rám Véred 
kedvet adó csordultig teli kelyhét és lel
kem új örömre, új erőre éled, melyben 
Bőlcseséged magasztos magasságai felé 
lendül. 

Uram, boldog a lelkem és elégedett: 
Eucharisztiádban irg~lmasságod zálogát 
adod meg nekem. Erzem, amint betölti 
életem minden egyes napját. Már nem 
vagyok vak: látom, amennyire kegyessé
ged látnom engedi, hogy merre menjek 
örök Házad felé, Uram, a bölcseség és 
tudomány Istene. 

Praesla meae menti de le vivere... 
ó Pásztor, vezess, hogy semminek hijával 
ne legyek. 
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HUSZADIK ELMÉLKEDÉS. 

Et Te Illi Semper Dulce Sapere. 

Soha ne feledjem édességedet. 

Milyen kedves a Te Lelked Uram! Meg 
akarod mutatni, mennyire szereted gyer
mekeidet, amikor a Mennyből alászállott 
gyönyörűséges Kenyeret nyujtod nekik 
és elhalmozod kincseiddel az éhezőket! 
O quam suavis est, Domine, Spiritus 
fUUS!l Először megtisztította őket a bűntől 
és a bűn gyászos követke7ményeitől, azután 
tudományod fényességével világította d meg 
őket, és most, hogy betetőzd bőkezűsége
det, a Bölcseség Lelke beléjűk oltja Jézus 
Krisztus zamat ját. 

Mert a· szeretet egyesülésre vágyik, 
azzal akar lenni, akit szeret és el akar 
pihenni édességén. Ó Szeretet Szentsége, 
Egyesülés. Szentsége, ó lelkem communiója 
az édes Ur Jézussal! ... 

Hiszen az Eucharisztia végső célja ~ppen 
az az egyesülés, melyben a lelkek köz
vetlenül élvezik Isten végtelen édességét, 
a Rejtőző Istenét, akit imádok. Minden 
más szentség is Istennel egyesít, mind-

1. Úrnapja, első vecsernye. 
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egyik a maga módja szerint. annak a ke
gyelemnek erejében, melyet közvetít i de 
az Eucharisztia célja és tárgya maga az 
egyesülés, melyre minden hívő, remény
kedő és szerető lélek vágyva áhítozik. 

A hiposztatikus egység után, mely az 
Igét Jézus emberi természetével fűzte össze 
és megvalósította az Isten és az ember 
szavakkal ki nem fejezhető kapcsolatát i 
az után az egyesülés után, melyben Jézus 
Krisztus Máriával forrott össze, amikor 
any jává tetted i nincs magasztosabb egye
sülés, mint az, melyben Isten Kenyere a 
Testetöltött Igét a szegény rabszolgasors
ban élő és sárral bemocskolt emberrel 
kovácsolja össze. 

Mert Jézus egy tökéletes. és valóságos 
analógia értelmében azt az Eletet, mely az 
Igé~ől áramlik át a szent Emberségbe, azt 
az Eletet, mely kegyelemmel és dicsőséggel 
teli, nekünk továbbítja, kik a Szent Asz
talnál vesszük és esszük a semmihez sem 
fogható Édességet, mely Isten maga. 

Mit mondhatnék neked Jézusom most, 
napom legszebb, legértékesebb pillanatában, 
most, amikor leszállsz lelkem legmélyebb 
rejtekébe és megizlelteted véle csodálatos 
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Édességedet? Gusfafe ed videfe quoniam 
suavis est Dominus.1 

Ó Édességes Jézus, hatolj át lelkemen, 
mely annyira egy veled ebben a pillanat
ban, hatolj legmélyére i járd át szereteted 
édes, üdvösséges nyilával, sebezd meg ó 
Uram, mert erre a sebre oly régóta vá
gyakozik szívem... Transfige dulcissime 
Jesu! 

Járja át mohón vágyakozó lelkemet az 
igazi és derüs szeretet nyila,' azé a szere
teté, melyben Apostolod égett, hogy én 
is hirdesselek és magvetőd lehessek mind
azokban, akik hisznek Benned, élő Kenyér, 
ki életet adsz az embernek I 

Add, hogy megismerjem azt a vágya
kozást, melyet szentjeid éreztek, kik össze
roskadtak Tabemakulumaid előtt, és elra
gadtatásba estek a megújuló áldozat előtt, 
amikor utánozták azt, amit illettek. Igen, 
hadd roskadjam össze én is Jelenléted 
gondolatára,hadd sóhajtsak, lihegjek utánad 
Jézusom, és ne vágyódjam semmi másra, 
mint szabadulásomra és arra, hogy egyé sül
jek veled I 

Tedd ó Mennyből leszállt élő Kenyér, 
hogy éhezzelek Téged, az angyalok kenye
rét, a szent lelkek táplálékát, a minden 

t. XXXIII. Zsoltár. 9. 
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édességgel, minden zamattal, minden gyö
nyörűséggel teli mindennapos Kenyeret I 

Ó Te, kit az angyalok lankadatlanul 
szemlélnek, hadd éhezzen szívem is mindig 
utánad, hadd táplálkozzék Belőled szűn
telen, hadd teljék be lelkem legbelseje, 
emlékezetem, értelmem, akaratom, gyö
nyörűséged édességeivell . 

Ó Élet Kútfeje, szívem Feléd szomjazik! 
Enyhítsd ezt a szomjuságot, tiszta gyönyö
rüségek forrása, Isten Házának mámorító 
gazdagsága I Egyetlen becsvágyam az le
gyen, hogy Téged bírjalak! Téged keres
selek lankadatlanul, találjalak meg és féltve 
őrizzelek. Ne akarjak mást, mint Hozzád 
menni és ó jussak el Hozzád I Gondola
taim, szavaim, cselekedeteim csak a Te 
Dicsőségedet, csak Szent Neved Dicsősé
gét keressék és pedig mindvégig I Usque 
ad finem! 

Úr Jézus, Eucharisztia Istene, Rejtőző 
Istenség, imádlak a romlandó fátylak vé
kony fala mögött i légy és maradj mindig 
minden reménységem! Tudod, hogy Rád 
bízom magamat, mert biztos vagyok felőled 
én szívem szerelmese I 

Te légy egyetlen gazdagságom, kedv
telésem és örömöm. Dia ialmaskodj min-
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den szomorúságo n itt lent a mulandó élet 
robot ja között, hiszen ez az élet csak azért 
adatott nekem, hogy rajta keresztül hozzád 
jussak! Légy fáradtságomban nyugodt el
pihenésem i légy édes békességem a gon
dok és megpróbáltatások ölén I 

Légy és maradj menedékem, segítségem 
minden szükségemben i légy bölcseségem, 
józanságom és eröm, ha az élet cselekedni 
késztet: légy osztályrészem és minden 
javam mindörökre I 

Beléd kapcsolódjé~ szívem és lelkem, 
Jézusom! Ő Te, ki Örök vagy és válto
zatlan, Benned legyen lelkemnek állandó
sága i add, hogy gyökeret verjek Szíved
ben és ne kelljen félnem többé! 
.á Jézus, kebledre hajtom fejemet, mint 

szeretett tanítványod az Utolsó Vacsorán. 
Hadd pihenjek Benned és ne szakítson el 
semmi, csodálatos szereteted édességétöl. 
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VI. 

ISTENBEN VALÓ MEGTISZTULÁS. 

Pie pellicane, Jesu Domine, 
Me immundom munda luo Sanguine i 
Cujus una stilla salvum facere 
Tolom mundom quit ab omni seelere. 

Kegyes Pelikánunk, égi szeretet, 
Véredben, tisztátlant, moss meg engemet, 
Egy cseppje elég ha a mérlegbe hull 
Az egész világnak bűnváltságul. 

A lélek a nagylelkű Pelikán sebéből 
oltja szomját: felfogja a Vért, mely vég
leg megtisztítja. Ez a hatodik mozdulat 
lassú, de biztos és az életszentség ösvényein 
át a megdicsöüléshez vezet. 
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· HUSZONEGYEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Pie PelHcane, Jesu Domine. 

Kegyes pelikánunk, égi szeretet. 

Úr Jézus, Jesu Domine! . .. Kimondha
tatlanul boldog vagyok, amikor igy ezzel 
a két szóval szólítlak, Uramnak és Meg
váltó Jézusomnak vallván Téged, Isten' 
Úr Jézus' Ez a két szó mindent kifejez, 
amit benned imádok, ó fátylak mögé rej
tőző Istenség. 

Hiszek Benned, rád bizom magamat, tel
jes szivemrnel szeretlek és úgy érzem, hogy 
csak Téged szeretlek immár és minden 
egyebet Benned szeretek csupán Uram' 
De Te nem éred be ennyivel. 

Azt akarod, Uram Jézusom, Istenem és 
Megváltóm, azt akarod, hogy mindig tud
jam: teremtményed vagyok, hamu, por, 
semmiség i :semmiség, mely állandóan érzi, 
hogy vétekben fogant,l hogy bünben való 
fogantatása a harag edényévé ~ tette és 
hogy anyja bünben szülte őt.3 Azt akarod, 
ne felejtsem el sem gyengeségemet, sem 

1. Zsoltárok, r. 7. 
2. Rómaiak, IX. 22. 
3. Zsoltárok, I. 7. 
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azt, hogy kegyelmed nélkül egy szempil
lantásig sem ma,radhatnék az, ami vagyok. 

Azt akarod, Ur Jézus, hogy mostantól 
kezdve azt az edényt, mely valamikor hara
god tárgya volt, de mely most drága V é
redben ujjá született, mindig fennen tart
sam oltárod előtt, hogy felfogjam benne 
a V ért, mely mindenkor megtisztít minket 
minden büntől.1 

Mint irgalmas Pelikán jelensz meg előt
tünk és jelzed e kél'ben a hősies szülői 
szeretetet, mely saját keblét tépi fel, hogy 
vérével táplálhassa kicsinyeit. Ú te meg
valósítottad hatalmadban azt, amiről a 
költő képzelete csak, álmodozni tudott, 

Ó szent Pelikán, Ur Jézus, imádlak; ó. 
Rejtőzö Istenség, áldalak és mindörökre 
hálát mondok neked! Te vagy az irgalom, 
igen, végtelen irgalommal szereted Isten 
gyermekeit J 

Minden reggel, mikor megismétlődik 
szentáldozatod - me!y egyben Egyházad 
áldozata is - ó én Aldozatom, Jézusom, 
minden reggel elnézlek a kereszten, melyre 
újból ráfekszel, hogy megváltásod gyümöl
csében részesíts ; elnézlek a kereszten, 

1. l. János. I. 7. 
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mely ott áll bizakodó pillantásom előtt az 
oltáron és imádva borulok Ie előtted, ó 
Rejtőző Istenség. 

Szent Oldalsebed előtt mindig megilI~tő
dött, hálatelt szívvel állok meg Uram. Öm
lik belőle a vér i immár húsz század óta 
ömlik az oltárokon, mindenütt, ahol Téged 
imádnak. 

Ó irgalmas Pelikán, szüntelenül téped 
kebledet, nyitod, nyitod az élet kapuját, 
a kaput, mely Te vagy, mert csak rajtaJ 
keresztül juthat el lelkem a Te zöldelő 
réteidre, ó mennyei Pásztor l 

És a Vér, a világot megtisztító drága 
vér, bőséggel ömlik, ömlik, hogy dúsan 
és .mindig dúsabban adjon Életet. 

Es ott áll Mária, a fájdalmak anyja, ott 
áll, mint akkor a Kálvárián és veled együtt 
szenvedi el szörnyü sebed minden kínját i 
úgy áll ott, mint az éber, nagylelkü szere
tet, mely mindig újra fogan minket az is
teni Pelikán Vérében. 

És János, akit szerettél, ő is ott van 
mindig, a hit és bátorság szimboluma i ott 
van és felemeli a papok serlegét szent 
Sebed magaslatáig, szent Sebedig, melyet 
imádunk. 

És ott van Magdolna, a megigazult bünös, 
kit Jézus oly nagyon szeretett, ott van, 
képe a szent bünbánatnak j homlokát oda-
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szorítja a kereszt fájához és ömlik fejére 
a Vér, mely megtisztítja és a dicsöség an
gy~laihoz teszi öt hasonlatossá. 

Ur Jézus, oda állok én is közbenjárónk
kal Máriával, Jánossal és Magdolnával, ki 
vétkezett, de nagyon szeretett i oda állok 
egészen szent Sebed elé... Fel merek 
ágaskodni szent Sebedig és mert odahívsz, 
végtelen tisztelettel és semmiségem min
den alázatával ajkammal illetem szent Se
bedet, Uram, drága Pelikánom, ki éhes 
kicsinyeidet jóUakatod. 

Sitio . . . irgalmas Pelikán, Pie PellicaTll!, 
én is szomjaz om ! Szomjazom és ott mara
dok a forrásnál, én Megváltóm, mely ir
galmadban azért ömlik mindig és szün
telen, hogy a lelkek a víztelen, kiaszott 
sivatagban, a siralom kietlen völgyében, 
el ne szomjazzanak ! 

Jézus drága Vére, lelkem itala, ömölj 
mindig irgalmasan, hogy dicsőséged ~ind
jobban növekedjék Mennyekben! Omölj 
gyönyörzuhatag és tisztítsd meg a föl
det! Ömölj üdítő áradat, hogyelsuhanjon 
Isten lehelletének éltető szellője a Purga
tórium fölött és üzzön el minden fullasztó 
nyqmottságot. 

Ur Jézus, irgalmas Pelikán, tárd fel 
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drága sebedet, hadd rejtőzzem el én is 
benne, ó Rejtőző Istenség! Hogy ne érjen 
fel hozzám a föld és csak Istenséged ereje 
lakozzék immár bennem! 

Imádlak drága V ér, mely megtisztítasz, 
megszentelsz és megváltasz l Mert Te a 
szent lsten, az élő lsten, a halhatatlan lsten 
Vére vagy, azé, akinek szíve megesett az 
emberen! 
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HUSZONKETTEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Me Immundium Munda Tuo 
Sanguine. 

Véredben, tisztátlant, moss meg engemet. 

Ó jóságos édes Jézusom, én bünös, nem 
merek saját érdemeimre hivatkozni, d~ 
bízom irgalmasságodban és úgy jövök eléd 
szent és szeplötelen Ostya! Tudom; fél
nem, reszketnem kellene, nekem bünös
nek, ki annyit vétkeztem, quia peccavi 
nimis, gondolatban, szóban és cselekedet
ben i én vétkem, én vétkem, én igen nagy 
vétkem, confiteor .•. 

De nem. Te vagy az irgalmas Pelikán i 
imádlak Téged, feJfogom véredet és meg
tisztulok benne. Ömlik a vér kebledböl, 
melyet szeretetedben mindig újra feltépsz 
nagy tágasra, hogy a seb mélyén szinte 
megmutasd Szívedet, a világ egyetlen re
ménységét. 

De én aLért mégis csak a tisztátalan 
bünös maradok, igen, itt, a Szentség elött, 
mely oly fenséges, oly megfoghatatlan, oly 
magában álló, hogy még Szeráf jaid is el
fátyolozzák magukat elötte és szinte el
tünnek, megsemmisülnek, amikor imádják. 

Ide merészkedem ez elé a Szentség elé, 
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én, kinek a keresztségben neked szentelt 
szívét és érzékeit annyi bűn szennyezte 
be; én, ki nem őriztem gonddal nyelve
met, értelmemet, ide merek állni végte
len, tisztaságod elé, szentséges Isten. 

O félelmetes Szentség, nézz szánalom
mal vergődő lelkemre, Te, ki az irgalom 
és megbocsátás forrása vagy; hozzád sie
tek, hogy megtisztuljak, meggyógyuljak, 
megváltozzam ; drága Véred védelmébe 
menekülök! Sohasem tudnék szembe nézni 
Bírám, az élők és holtak Bírájának szigo
rával. Feljajdulok és Te odahívsz magad
hoz ó végtelenül gyengéd Pelikán: Meg
váltóm irgalma után sóhajtozom. 

Emlékezzél meg Úr Jézus, teremtmé
nyedről, kit mindenható szent Véreddel 
váltott ál meg, Véreddel, mely minden re
ménységem! Igen, megbánom bűneimet, ja
vulni abrok és nem akarok többé vét
keimbe visszaesni. 

Ó én jóságos orvosom, "nem azért jöt
tél, hogy az igazakat hívjad, hanem a bű
nösöket".t Ki félne hát attól, hogy meg
mutassa Neked sebeit, leleplezze nyomo
rát és feltárja előtted szégyenét? 

1. Márk. II. 14. 
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Tekints le rám most, ó üdvözítő Peli
kán, ezen aL áldozati órán, szent Keresz
ted magaslatáról, Úr Jézus, örök Király, 
Isten és ember, ki az emberért feszíttettél 
meg a Kereszten! 

Ugy kiáltok feléd, mint az útszéli vak: 
Tedd, hogy lássak fl Tedd, hogy lásson a 
lelkem, ó Világosság, tedd, hogy Téged 
szemlélhesselek fátylak mögé Rejtőző Isten
ség, akit imádok! 

Es mint az elszáradt kezü embernek, 
add vissza cselekvőképességemet, hogy jót 
tehessek és határtalan legyen odaadásom ! 

És mint a kivetett bélpoklosokat, kik 
feléd nyujtották kezüket, mondván: "Jézus, 
Dávid fia, könyörülj rajtunk'? szabadíts 
meg minden bélpoklosságtól szent Véred 
érintésében, mely minden bűnt lemos! 

Nem Te térítetted-e meg a publikánust 
a templomban, az alázatos· embert, ki min
dig csak azt hajtogatta, "Isten, légy irgal
mas nekem bűnösnek , .. S 7 

Nem Te hallgattad meg az alázatoS-kaná
niai asszonyt, aki az asztal alá hullt mor
zsákat elkapdosó kis kutyákhoz hasonli
tolta magát? 

Nem Te hívtad el Mátét, nem Te ün-

1. Lukács, XVIII. 41. 
2. Lukács, XVIII. 13. 
3. Lukács, XVIII. 13. 
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nepelted meg ahalászokkal megtérését? 
Nem Te adtál felmentést a házasságtörö 
asszonynak anélkül, hogy elítélte d volna? 
Nem Te derítetted új örömre Magdolna 
szívét, ki csillogó könnyeivel áztatta szent 
Lábadat? 

És kezet fogtál a gyalázatos Júdással 
és barátodnak nev~zted öt. Azt mondtad 
neki, "barátom ... " ó ha megértette volna 
Jé~us Krisztus csókját az áruló! ... 

Es mennyi szeretettel néztél Péterre bot
lása után, mikor megindítottad lelkében 
könnyeinek árját! Megbocsátottál a szent
ségtörö és kegyetlen hóhéroknak. Magaddal 
vitted a Mennybe a jó latort, áldozatod 
első hódítását. Ó Jé~us drága Vére, moss 
meg engem bünöst, O Vér, mely szente
ket és tiszta lelkeket adsz a világnak. 

Amióta a világ Megváltója lettél, Ur 
Jézus, így tisztítod meg mindig azokat a lel
keket, melyek Véred erej~ben hisznek és 
védelmében remélnek. Ereztesd velem, 
Uram, velem és a föld minden nyomorult 
bünösével, Véred édes hatásait. 

Beteg vagyok és az élet orvosához jö
vök i vak vagyok és az örök világosság 
fénye elé járulok i szegény vagyok és nyo
morult és a föld és ég Urához kiáltok: 

130 



Úr Jézus, tisztítsd meg Véreddel a bűnöst! 
Hogy így, ó királyok Királya és ural

kodók Ura, mindig alázattal, tisztelettel 
fogadhassalak Téged, élö nagy bánattal, 
makulátlan tisztasággal, jószándékkal és 
mindenképpen úgy, amint azt a lélek üd
vössége kívánja. 

Jóságos Jézus, bocsáss meg és irgalmazz, 
szent Sebeidre kérlek I Dicsöség Véred
nek, mely ingyenesen vált meg minket. 
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HUSZONHARMADIK ELMÉLKEDÉS. 

Cujus Una Stilla Salvum. Facere. 

Egy cseppje elég, ha a mérlegbe hull. 

Tisztíts meg engem ,bűnöst, Véredben! 
Ezt kiáltottam feléd Ur Jézus, végtelen 
irgalmasságodban bízva, inert Te soha
sem taszítottál el magadtól senkit, aki 
bánatos volt és megalázkodott. 

Ha szent Evangéliumodat kutatom, drága 
Véred erejének csodálatos történetét, sehol 
sem látom nyomát annak, hogy valaha is 
korholtad volna azt a bűnöst, aki előtted 
vádolta magát. Menjetek - mondta nekik 
- és ne vétkezzetek. 

Ó nem, Te nem vagy olyan, mint az 
emberek, akik még akkor sem felejtenek, 
ha megbocsátanak i akik titkon, szinte aka
ratuk ellenére is, megvetik az elbotlotta
kati nem bíznak többé bennük, pedig csak 
akkor érzi a lélek, hogy megbocsátást 
nyert, ha az emberek bizaimát is vissza
nyerte! ... Nem, Te Jézusom, Isten vagy, 
ki az őszinte és hűségre kész szívet kere
sed és mindent visszaadsz neki, amit elve
szített, ó irgálmassággal bővelkedő Mester. 

Mert te vagy a Mindenható, ki főként 
szánalomban és megbocsátásban gyakor-
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lod mindenhatóságodat l Drága Véred egyet
len cseppjének, megváltó Véred egyetlen 
cseppj ének megadod azt az erőt, hogy min
den lelket megújítson, ki erejében hinni 
akar i megadod neki azt az erőt, hogy lel
két legmélyebb mélységében is megújítsa 
ott, ahová piJlantásod tisztító sugara elér. 

Véredn~k egyetlen cseppje l Una slilia! 
Imádom Ur Jézus i kitárom lelkemet az 
egyetlen csepp vér előtt i abban bízom, 
ahhoz térek vissza, mint a kegyelem és 
irgalom óceánjába. 

Ó Jézusom V érének cseppjei l Ó végte
len sokaság, melyet előre jelzett a nagy 
Véráradat, melyott ömlött a világ kezde
tétől jöttödig, ó Megváltó és fog ömleni 
tovább jöttödtől a világ végezetéig min
denütt, ahol megváltásra teljességgel al
kalmatlan áldozatokat mutatnak be az em
berek. 

A tehetetlen és romlandó vércseppek, 
melyeket a bünös ember méltatlanságában 
önmaga nem onthatott, ezek a vércsep
pek hívták, ezek köszöntötték jó előre és 
ezek imádták Jézus Krisztus vérének meg
számlálhatatlan cseppjeit, melyek számban 
az égbolt minden csillagait és a tenger 
fövényét is meghaladják. 
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Boldogságos kínszenvedésed bőven és 
végtelen bölcseséggel ontotta a V ért és 
papjaid serlegei 2000 év óta végtelenül 
megsokszorozzák és megújítják a V éráldo
zatot. 

Most, hogy itt imádlak, ó irgalmas Peli
kán drága V ére, most is ömölsz reánk 
és Bocsánatod Esőjét beIehullatod több 
mint 300.000 pap serlegébe, kik mind 
imádnak e világban és egymást követik a 
szentséges szolgálatban, mely éjjel-nappal 
leidéz Téged szomjazó földünkre. 

Jézus Krisztus Vére, lelkem mámora, 
együtt imádlak azokkal, akik hisznek, imád
nak, szeretnek! Imádlak j és vakmerő hi
temben hálás szeretetem minden forró
ságával összegyüjtöm, felfogom isteni jó
ságod végtelen óceánjának cseppjeit, bol
dogságos kínszenvedésed vérének minden 
cseppjét, me ly Egyházad oltárain omlott, 
omlik és fog omolni ~s felajánlom, vissza
adom őket Neked Ur Jézusi Kérlek, ó 
örők Főpap, szeplőtelen Ostya, mutasd be 
öket mennyei Atyádnak a trónon, melyen 
uralkodol és melyen megszólaitatod a drága 
Vér hatalmát értünk és értem, aki imádlak. 

Az imádandó Vérnek egy cseppje is 
elég! Egy cseppje is oly hatalmas mint 
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az egész, mert Isten V érének cseppje az! 
Lehet, hogy minden választott lélek egy 
ilyen csepp hatása alatt áll és az szen
teli meg, az váltja meg és dicsőíti meg őt 
mindörökre! Ezt majd megtudjuk odafent . 
akkor, amikor világosságodban megismer
jük kimondhatatlan gondviselésedet ! 

Egy cseppje elég a minden dícséretre 
méltó Vérnek! Ez az Isteni legyőzhetet
len pajzs legyen minden védelmem, ez 
fog, megőrizni, ha rábízom magamat. 

O Jézus Krisztus vérének egyetlen 
cseppje! Hol foglak majd fel, hogy ámuló 
tisztelettel szívem serlegébe helyezzelek ; 
hogy ott imádjalak és felüdüljek Benned a 
szárazság idején, mikor az ellenség böm
bölve kering Isten hajléka körül! 

Hétszer öntötted ó Jézus a vért, mely 
az egész világot váltja meg legszörnyűbb 
bűneitöl! Sebeidnek hol egyik, hol másik 
sugárzó forrása elé járulok Uram! Es 
ilyenkor gondolok minden kehelyre, mely 
a szent Vért ontja e percben! 

Egyetlen vigaszom az, amikor a szent
mise idején megváltó műved megújulván, 
gyümölcseiben részesülök; egyetlen örö
mem, ha mohón, szomjasan drága Véred 
egyetlen cseppjét felfogom, hogy kiönt
hessem a világra, mely oly nagyon szomjú
hozza az Istent; hogy kiönthessem azokra, 
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akiket szeretek, mindazokra, akiknek Istent 
kívánom, a legfőbb jót, az egyetlent, me
lyet szeretni kell. 

Ó egyetlen cseppje a drága Vérnek, 
, imádlak, hálás vagyok neked: mindenható
ságod erejében fürössz meJ! engem Jézus 
Krisztusban, aki értem ont Téged mind
örökre. 
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HUSZONNEGYEDIK. ELMÉLKEDÉS. 

Totum Mundum Quit ab Omni 
Seelere. 

Az egész világnak bfinváltságául. 

Jézus drága V érének egyetlen cseppje, 
elég vagy ahhoz, hogy egy lelket megitta
sUs, de elég vagy ahhoz is, hogy megváltsd, 
megmentsd az egész világot l 

A világ a bűnök, gonosztettek, kimond
hatatlan szörnyűségek óceánja. A világ 
minden káromlásnak, minden gonoszság
f!ak, minden igazságtalanságnak összessége. 
Es a Te drága Vérednek egyetlen cseppje, 
Jézusom, megtisztítja ezt a világot és dicsö- . 
séged hajlékává teszi. 

Mert Vérednek ez az egyetlen cseppje 
a kegyelem hordozója. Kegyelmed pedig 
~? örö~ Élet hordozója, ó Jézusom, az 
Orök Eleté, mely Te vagy, Gratia autem 
Dei. Vita aeterna in Christe· Jesu. Domino 
nostra. l 

Vannak, akik egy csodatevő szűztől ké
rik, várják a "rózsaesőt"; és valóban cso
dálatos Isten mindenhatósága az ő szent
jeiben, akiket drága Vérének erejében 

I. Rómaiak, VI. 23. 
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önmagához tett hasonlókká. Én azonban 
az Úr Jézus "Véresőjét" könyörgöm, a 
kegyelmek kegyelmét, mely elmossa, az 
egész világ, a modern világ legnagyobb 
gonoszságait is. 

"Vére rajtunk" kiáltották az istengyilkos 
zsidók, akik nem tudták mit cselekszenek; 
"Vére rajtunk és fiainkon"l Igen, de a 
szeretet is magáévá teszi ezt a kiáltást és 
imaként sóhajtja Jézus Krisztus, az irga
lom Istene, a Pelikán felé, mely felhasít ja 
mellé t, hogy Vérével oltsa az Istent szom
jazók szomjúságát. 

Vére rajtunk, kik Isten gyermekei va
gyunk! Nem azért, hogyelítéltessünk, hogy 
örök kínra vettessünk, hanem hogy meg
áldassunk, megmentessünk, megtisztíUas
sunk és hogy megbocsáttassanak bűneink. 
Jézus vérének isteni cseppjei harmatoz
zatok az égből és kegyelemmel és. termé
kenységgel borítsátok be a földet! Assatok 
medret kemény szívünkbe, nyíljék meg 
végre a bűn.9sök száraz, kiaszott földje és 
teremje az Udv~zítőt! 

Bocsáss meg Ur Jézus ennek a földnek, 
mely oly sokszor hárítja el magától a "V ér-

I. Máté. XXVII. 25. 
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esőt"; itasd át mindenható Kegyelmeddel; 
hogy gerjesszen végre bűnbánatot és csi
rázzon ki megbánásából, hitéből és szere
tetéből a lelkek aratása, melyben oly igen 
nagyon reménykedünk I 

Jöjj vissza közénk, ó Jézus Krisztus, szent 
Ostya, Rejtőző Istenség, kit romlandó fáty
lak mögött imádunk! Hadd győzze Ie új
ból a világot annak a Vérnek ellenállha
tatlan hatalma, mely a Kálváriáról omlott 
alá és mely ma is omlik minden pillanat
ban. a földkerekség minden oltárán. 

"Jöjjetek", kiáltja az Egyház, "imádjuk 
a Krisztus királyt, ki uralkodik a nemze
teken és ki a belőle élőknek megadja a 
Lélek termékenységét JI Imádjuk Ot, aki 
Jézus harmatozó V érének erejében a lel
kekbe oltja a Szentlélek gyümölcsét, a 
keresztény nagylelkűséget, mely átalakítja 
őket, hogy Isten szent népe legyenek ... 
Plebs tua sancta. 2 

Remélj tehát szegény bűnös, bárki légy 
és bármit vétettél volna! A keresztség és 
bűnbánat szentségének kegyelmei eltörlik 
minden bűnödet. Az Eucharisztia-áldozat 

1. Úrnapi matutinum. 
2. A mise kánonja. 
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kegyelme bűnbánatra indit, megtöri a lel
ket és kicsiholj~ belöle a kiáltást: Irgalom, 
bocsánat I Az Ur öt sebéböl árad ez a 
kegyelem, mint a betsaidai forrás öt csar
nokából és eljuttat ja a lelkekhez a vizet, 
melyen Isten lelke suhan keresztül és 
mely meggyógyít minden bajt, betegséget. 

Jézus Vérének egyetlen cseppje elég 
ahhoz, hogy megtérjen a világ I Milyen 
csodás, hogy mégis egész vérzuhatag öm
lik le rá, ha el nem zárkózik elöle, ha 
meg akarja bánni bűneit és meg akar térn i 
a Rejtett Istenhez, hogy hittel imádja és 
megvallja Öt szent fönségében. . 

0, mint ormótlan hegyóriás emelkedik a 
bűn ég felé. Iszonyú tömege kihívja Isten 
villámait és újból sűrű ködó'kbe burkolja 
Öt, mint annak idején a Golgotán I 

Mennyi gög, menyi romlottság, mennyi 
igazságtalanság, mennyi megszentségtelení
tés, mennyi szentségtörés I Ki tudná fel
sorolni? Mennyi szörnyüséget követ el ez 
a nemzedék egy nap, egy év, egy évszá
zad alatt, ez a nemzedék, mely hogy nem- . 
lévö jogait kikényszerít se , lábbal tapossa 
Isten jogait, Istenéit, ki egyedül szent, egye
dül halhatatlan I 

Hiszem, ó Eucharisztia-Szentség, hiszem, 
hogy megadod a kitartás kegyelmét a bo
csánatos bűnök béklyóiból. szabadító or-
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vosságot, de. hiszem azt is, hogya legna-' 
gyobb bünöknek is ellenszere vagy. Hiszen 
:l Te mindig 'jelenlevö befolyás od sugal
mazza és tartja meg a lélek ártatlanságát, 
ez csillapítja le szenvedélyeipket, gögün
ket, ez szeliditi és viszi az Ur szent tör
vényének kikötöjébe, hatalmaskodó akara
tosságunkatJ 

Uralkodj,. uralkodj jobban, mint valaha 
Isten Eucharisztiája, uralkodj ezen a száza
don, me ly oly sok okból a Tiéd, hiszen eb
ben az Eucharisztia századában minden 
id öknél jobban szélesedett ki kegyelmed 
forrásának medre, mely' a lelkeket meg
mentendö, elviszi hozzájuk a Bárány drága 
Vérét. 

Leborulva kérjük ezt a "Véresöt", össze
szedettséggel, bizalommal imádva kérjük 
mindazok számára, akik átkozzák és meg
szentségtelenítik i együtt kérjük az Ostyá
ban lakozó Jézussal, vele, ki mint egykor 
a kereszten, az oltáron is azt kiáltja Atyjá
nak: Atyám bocsáss meg ne~ik, nem tudják, 
mit cselekszenek J Pater, dimitle illis ... 1 

l. Lukáca, XXIII. 34. 
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VII. 

BOLDOGSÁG ISTENBEN. 

Jesu, quem velatum nunc aspicio, 
Oro, fiat illud quod tam sitio: 
ut te revelata cemens Facie, 
Visu sim beatus tuae glori ae. 

Jézus, most csak arcod fátylát láthatom,· 
Kérlek, Uram, add meg, mire szomjazom. 
Boldogan láthassam egykor szinedet 
És dicsőségedben dicsérhesselek. 

A lélek ·úgy él, mintha már üdvözült 
volna. Hiténe~ egy utolsó megmozdulása 
szüntelenül Eg felé viszi, hogy azontúl 
már úgy éljen idelenn, mintha Mennyek
ben élne. Nem távozik többé Isten jelen
létéböl, kit imádva szemlél lelkének Menny
országában, addig míg majd a másik Menny
országban szemlélheti odafönt. 
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HUSZONÖTÖDIK ELMÉLKEDÉS. 

Jesu, Quem Velatum Nunc adspicio. 

Jézus, most csak 'arcod fátylát láthatom. 

Jézus, ó Jézus, drága szó, lelkem utolsó 
forró lendülése, boldogságom vagy idelenn 
és az leszel, remélem egykor a mennyben 
is. Ó Jézus, az AdaTO Te csodálatos imá
jának utolsó versében meg akarom ismé
telni, hogy hiszek Benned, hogy Benned 
remélek, hogy csak Téged szeretlek és 
mindeneket csak Benned szeretek, ó Jézus, 
áldott minden név között! 

Jézus, lelkem édes emlékezése, egyetlen 
igaz örömöm I Minden méznél és minden 
édességnél édesebb a Te jelenléted, ó 
Jézusom! Jesu, dulcis memoria II Jézus! 
Nincs édesebb melódia, örömtelibb szó, 
pihentetöbb gondolat, mint a Te neved I 
Jézus I Isten békéje, Te vagy a bünbánók 
egyetlen reménysége. Jézus! Milyen gyen
géd vagy ahhoz, aki hozzád könyörög, 
milyen jó vagy ahhoz, aki Téged keres I 
És milyen gazdagsága vagy annak, aki 
megtalált? I 

Jézus I VálasztoUaid búzája, szó nem 

l. Himnusz Jézus szent nevének ünnepén. 
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mondja, irás ki nE;m fejezi, hogy mit jelent 
szeretni Téged. ,,0 Jézus Krisztus, ó Jézus 
Krisztus".1 Ezt csak az érti meg, aki maga 
is megélte. 

Jézus! Isten Ostyája, szívünk, ha meg
látogatod, meglátja fényességed ragyogá
sát, elfordul a világtól, minden hiúságától 
és fellángol lelkünkben a szeretet. 

Jézus! Mennyei manna, aki megizlelt 
egyszer, mindig újra kiván, aki ivott egy
szer, annak csak Te oltod szomját: csa~ 
utánad áhítozik Jézusom, akit szeret! 

Ó édes Jézus, Rejtőző Istenség, akit 
imádok, O Jesu mi dufcissime, lelkem mint 
szomjas szarvas sóhajtozik utánad! Lásd 
könnyeimet ... Téged kereslek; és halljad, 
mint kiáltok lelkem mélyéről feléd. 

Mane nobis~um Domine I ... maradj, ma
radj velem Ur Jézus! Forró szívemből 
kiáltom feléd, úgy mondom, mint tanít
ványaid mondták az úton!2 

Jesu, quem vefalum nunc adspicio. _ . 
Maradj velem most ebben a siralom völ
gyében; maradj velem, ha csak fátylak 
mögött is, Rejtőző Istenség, akit imádok. 

1. Bossuet. 
2. Lukács. XXIV. 29. 
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A hitemet énekeltem meg neked, egész 
hitemet, legyőzhetetlen hitemet. melynek 
add kegyelmedben, hogy kitartó legyen: 
"Hiszem" ó Jézusom, "Hogy Te vagy a 
Krisztus, az élő Istennek Fia, ki a világra 
jöttél" .1 

Imádlak fátylaid alatti vajjon megbá
nom-e valaha? Van óra, hogy szentjeid 
tapasztalatait idézem és úgy vélem, hogy 
szinte látlak már. nunc adspicio. Nem ez
zel a halandó és még át nem szellemült 
{esti szememmel i de kitaláIlak, előre érez
lek: közted és lelkem között oly vékony, 
oly esendő az a fátyol! • 

Adspicio . .. ha nem látnálak már vala
mennyire, ha nem lennék úgy eltelve jelen
léted tudatától, ó mindig Rejtőző Istenség, 
mivel magyaráznám azt a titkos mélységes 
örömet, mely akkor árasztja el lelkemet, 
amikor hozzám, méltatlanhoz leszállni ke
gyeskedel ? 

A táplálék sajátossága a,!-, hogy megör
vendezteti azt, aki veszi. Elvezetet nyujt, 
hogy meg ne undorodjon tőle az ember, 
hogy vissza ne utasítsa és éhen ne haljon. 
Miért csodálkoznék hát, ó Eucharisztia, a 
Mennyországot kereső vándorok tápláléka, 
kenyér és lsten i miért csodálkoznék hát 

l. János, XV. J.1. 
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azon, hogy lelkem mikor közvetlenül a 
forrásból meríti a lelki gyönyöröket, meg
érez valamit a szubstanciális örömből, ab
ból a végtelen boldogságból, amely Te 
vagy Jézusom! ... 

Vannak, akik nem éreznek örömet, ami
kor Téged vesznek, Uram; de vajjon Szent
séged hibája ez, Szentségedé, mely minden 
gyqpyÖl'üség forrása? Nem, nem! 

Ok maguk tehetnek róla, mert ájtatosság 
és előkészület nélkül fogadnak; mert lel
küket még betölti a földi gyönyörüségek 
zamatja, mert nem tudtak lemondani Egyip-

. fom húsos fazekairól, mert ragaszkodnak 
a világhoz, mert nem Istentől várják min
den szeretetüket és örömüket. 

Ó Jézus, kit most fátyol alatt szemlé
lek, maradj örömöm számkivetésemben, 
teljes örömöm, hiszen hívásodra és irán
tad való szeretetből minden örömről le
mondok, ha az nem tőled való ... 

A számüzött egyedül van mindenütt; 
csak az nincs egyedül, aki Téged keres, 
mert a Szent Asztalnál minden rel!gel egy
ségbe forr lelke Veled, Istenem, Öröm 
forrása I 

A szeretett lény jelenléte, ha fátylak 
alatt is, de felébreszti a lelket és a lélek 
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megárad az örömtöl, elmerü! az örömben 
és bemegy Ura örömébe. Es Ura magá
hoz vonja és a legtisztább szeretet elra
gadtatásában öleli keblére. 

Ez a Mennyország, jóllehet itt játszódik 
le a földön. Ilyenkor zengi a lélek: "Meg
találtam,,,kit az én lelkem szeret ... meg
fogtam Ot, el. sem bocsátom" .1 Végre be
teIt a lélek. Es mégis csak mindig áhíto
zik az után, kinek szépségét kedvére majd 
csak odafent szemlélheti, amikor már le
hullanak a fátylak, amikor ledöl a fal, mely 
eltakarja öt. 

Ó Jézus! Könyörülj rajtam: mohó va-, 
gyok és mindig ~etelek, mert azt kívánom, 
ami az enyém. O csoda! ... Minél többet 
veszlek magamhoz, annál kiéhezeUebb va
gyok . .. mikor kél már fel eljöveteled 
napja? 

1. Énekek éneke, lll. 4. 
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HUSZONHATODIK ELMÉLKEDÉS. 

Oro, Fiat Illud Quod Tam Sitio. 
Kérlek, Uram, add meg, mire szomjazom. 
Oro . .. kérlek: a semmi, a hamu, a 

por felemeli hangját a mélyből és felkiált 
az égbe, ahonnan táplálékát nyeri idelenn 
és az ég kegyesen hívja őt annak az örök 
viziónak asztalához, mely nem múlik el 
soha. 
. Oro... kérlek. Ó már nem riaszt el 
semmiségem csalóka jövendölése, mikor 
azt zúgja fülem~e, hogy porból lettem és 
porrá leszek. O Jézus, mintha Vérednek 
hangja kiáltana felém, egy irgalmasabb 
orákulum, mely azt mondja, hogy van ben
nem valami isteni, valami mennyei és hogy 
egyszer majd lelkemben, testemben én is 
égbe szállok. 

Oro, fiat illud . .. O kérlek, valósuljon 
meg egyszer ez a csoda I Fiat illud! Igy 
lesz tehát, látni foglak Uram! "Feltáwa
dok"előbb és szememmel látom majd Ud
vözítőmet" a rejtett Istent, kit hitemben 
imádtam! ... Oro, fiat illu,r!.! " Tudom, hogy 
él és hogy látni fogom Ot saját szemem
mel! ... Lelkem legmélyén ebben remény
kedem",l Oro, fiat illud! 

I. Jób, XXV. 27. 
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És közben Eucharisztiád, ó Jézusom, fel
készít a nagy Vízióra ; Eucharisztiád a meg
dicsöülés záloga, et luturae gloriae nobis 
pignus datir,l azé a megdicsöülésé, melyért 
térp.enállva könyörgök hozzád. Oro •.• 

Es mert minden jót elnyerünk, amikor 
Téged veszünk magunkhoz, Isten kenyere, 
Isten, az Atya adománya, hogyan is kétel
kedhetnénk abban, hogy Benned van ide
lenn minden kegyelem és minden dicsöség 
odafönn? 

Te vagy üdvösségünk mindenható Os. 
tyája, legünnepélyesebb bizonysága annak, 
hogy Isten meg akar menteni minket, meg 
akarja menteni az egész világot! V éred
nek érdeme, Jézusom, végtelen. Egyetlen 
cseppje' elég ahhoz, hogy ezer világot meg
mentsen, hogy a legszörnyübb bünökböl 
váltson meg ezer világot. 

Te mondtad: aki eszi az én testemet 
és issza az én véremet, élni fog mind
örökké, azaz övé lesz az éltet adó élet, 
az örök élet, mely Isten maga. "És fel
támasztom öt az utolsó napon", mondod, 
vagyis halhatatlan életet adsz annak a ha
landó testnek, melynek vissza kellene tér
nie a sír porába; és ezért "Szívem és tes
tem örvendeznek az élö Istenben2 mind-

1. Úrnapi antifona. 
2. LXXXIII. zsoltár, 3. 
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örökre. Jól tudom, minden kegyelem, 
bármily kicsinynek lássék és bárhonnan 
jöjjön is, a Te érdemeid ből fakad ó Jézu
som; és így állandóan táplálja bennem azt 
az életet, mely Tied a jövendő megdicső
ülésben. De azok a kegyelmek, melyek 
az Ostyából, mindennapi táplálékomból 
áradnak felém, egyenesen a boldog halha
tatlanságra készítik fel lelkemet, mely esdve 
kéri tőled ennek a halhatatlanságnak el
jövetelét: Oro, fiat illud! 

És ha egyszer bűnös testemben feltá
madok, testemben, melyet Eucharisztiád 
megtisztított, és mintegy felkészített az 
örökkévaló átszellemültségre, ezt is cso
dálatos S~entségednek fogom köszönni. 
Tudom, O szent Ostya, Jézusom, hogy 
Tested éltető Test, mely csodálatosan mű
ködik testemben; valahányszor leszállni 
kegyeskedel hozzám, Testem megérzi a 
Testedből áramló dicsőség és szen,tség su
gárzását, megérzi drága Véredet. Ugy érzi, 
mintha felajánltatna, felszenteltetne ő, ki 
majd nemsokára porrá omlik és a sír mar
taléka lesz. 

És akkor, mindenható Uram, Ostya, a 
bűn és a halál ellenszere, testemben fel
csiráz tat od a Feltámadás és Élet magvát, 
melyet naponta beléje vetsz; és én szedni 
fogom róla azontúl a megváltás gyűmöl-
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eseit és élni fogok, újból élni fogok, tisz
tábban, szentebbül, Is~enibben és boldogan 
zengem majd én is: "O halál, hol a te győ
zelmed? 

Ora, fiat illud. .. Ó add. m~g, add meg 
hamarosan, quod tam sitio! Ugy szomja
zom reá! "Amint kívánkozik a szarvas a 
vízforrásokhoz, úgy kívánkozik lelkem Te
hozzád, Isten! Szomjúhozik lelkem az erős, 
élő Istenhez i mikor jutok el s jelenek meg 
az Isten színe előtt".l 

"Az én könyhullatásom kenyerem ne
kem éjjel-nappal s midőn naponként mond
ják nekem: hol vagyon a te Istened? 
Ezekről emlékezvén kiőntém magamból 
lelkemet".2 Mikor, mikor adod meg, amit 
kérek, Jézusom? 

Nem, nincs igaz öröme annak, aki az 
emberek fiai közőtt akar hajlékot építeni 
magának. Itt minden elmúlik, rombadől, 
kifárad, itt minden összetörik! Hol van 
az én Istenem? Odafönn van, utána vágya
kozom i és szívem már csak a túlvil~gi 
legfőbb valóságért dobog: hogy lássam Ot, 
hogy elmerülhessek jelenlétében, elrejtő?:-

1. XLI. zsoltár, 2-3. 
2. XLI. zsoltár, 4. 
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hessem az idelent Ostyák romlandó fátyla 
mögé Rejtözö Istenség színr öl-színre való 
látásában. 

És míg várom ezt, így szólok magam
ban: miért szomorkodsz ó lelkem, miért 
sóhajtozol sorsog. felett? Hjszen bírod azt, 
akit szeretsz; O a tied, Ö a tulajdonod. 
Nem, nem kell nekem a föld, nem kelle
nek a teremtmények, mindebböl semmi 
sem kell nekem; mindebben csak csa
lódhatik szívem... Csak Téged akar
lak, Tabernákulum Istene, dicsöség záloga. 
Mennyország illata. 
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HUSZONHETEDIK ELMÉLKEDÉS. 

Ut· Te Revelata Cernens Facie. 

Boldogan láthassam egykor szinedet. 

Ora, fial illud! Add meg ezt végre 
Uram I Ezt kívánom, ezután kiáltozom vá
gyakozva: . látni foglak én, a hamu, a por, 
a semmiség! Testi szemem hitem ju'al
maként meglátja Arcodat, szent leplezet
len Arcodat, a Te arcodat, ó Rejtőző 
Istenség, kit leborulva és könyörögve 
imádoki 

Revelala facie. .. Lázam van? Álmo
dom? Látni fogom színről-színre a mi 
Urunk Jézus Krisztus fenséges arcát' El
mélkedj ó lelkem a rád váró nagy és 
csodálatos vizió fölött. Látni fogod az élő 
Istent, az élő Istent, aki látl Látni fogod, 
mert hittél annak, akit nem láts~ ugyan, 
de akit megsejtesz a fátylak mögött. 

János, a szeretett apostol, látta és le
írta: "Látta azt, aki van, aki volt, és aki 
lesz. . . aki minket szeretett és megmo
sott bűneinktől az Ö Vérében" ,1 abban 
a Vérben, melyet minden reggel magam
hoz veszek az oltár előtt! 

1. Jelenések könyve, I. 4-5. 
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János, a kiváltságos, ki velünk együtt 
részt vett Jézus szomorkodásában és kín
szenvedésében, látta azt a Jézust is, akit 
hü tanunak, a halottak elsőszülöttének 
és a föld királyai Fejedelmének nevez. 

Igen, látta azt, aki jőn majd a felhőkön, 
akit minden szem látni fog, azoké is, akik 
átszegezték i és sirni fognak rajta a föld 
minden nemzets~gei és mellüket verik majd, 
amikor látják. Ugy legyen. Amen. 

János látta az Ember-Fiát. "Felöltözve 
hosszú ruhába és körülövezve melIén arany- . 
övvel", mely a pihenő fenség szimbo
luma. A mennyei dicsőség örökös fehér
séggel sugározta körül, "feje pedig és haja 
fehér volt, mint a fehér gyapjú és mint a 
hó és szemei mint a tüzláng", mert hataI- . 
mával mindenen áthatol és szentsége min
den foltot kiéget a megtisztuIt szívekből. 

"Lábai hasonlók a kemencében égő érc
hez és hangja mint a nagy vizek zúgása". 
És annak szájából, ki Isten és Ige, kinek 
szava fenséges és rettenetes, az éltet adó 
és ítélkező Ige szájából kétélü kard jött 
ki. "És orcája mint a teljes erejében fénylő 
napl ... " Uram, az oltár és a Tabernákulum 
Istene, én is leborulok lábad elé, mert az 
az Isten, aki amott diadalát üli, az is Te 
vagy, ugyanazon Rejtőző Istenség, kit fát y
lai alatt ímádok. 
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Ö Jézus arca, ki fenséges vagy és vil
lámló, mint a déli nap, imádlak hitemben 
Téged, kit nemsokár:a soha véget nem érő 
színről-színre való látásban foglak megval
lani , Ebben van minden reményem, ez ad 
erőt ahhoz, hogy áldozatosa~ szeresselek. 

Látni foglak nemsokára! Edes Hír, bol
dogító Igéret, csodatévő. Orvosság! ... 
Miért is késlekednék még e főldön, miért 
keresnék támpontot idelenn, légyen az bár 
a legszentebb barát szíve? 

Látni fogod, ó lelkem, az Istent, ki el
ragadtatásba ejti választottait, ki saját 
dicsőségének lendületével ragadja őket a 
boldogságos Szentháromság legmélyebb tit
kának magaslatáig és örök pihenést ad 
azoknak, aki nem láttak és mégis hittek. 

Látni fogod az Isten-Embert, ki a vég
telen fönségü Atyához vezet, a Fiúhoz, 
kinek bölcsesége feneketlen mélység és 
a Szentlélekhez, kinek véghetetlen és ki
meríthetetlen kincs a jósága i az Istent, ki 
Dicsőségének országába és üdvösségének 
kebelébe rejti övéit! ... 

Ora fiat illud, quod tam sitio! . .. Nyi
latkozz meg Istenem, ki az Ostya töré
keny fala mögé rejted dicsőségedet! Ked
ves apostolaid láttak a Szent Hegyen i a 
fénylő felhőben imádták arcodat, ó igaz
ság Napja; ott akartak házat építeni, ott, 
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hol jó volt nekik lenniök, hogy soha meg 
ne haljanak. 

Ó Rejtőző Istenség, ki jelen vagy ezen 
az Oltáron, mely előtt ájtatosan leborulok, 
tudom és hiszem, hogy Te vagy az az 
Isten, akit János szemlélt elragadottságá
bani ugyanaz vagy, kivel a Tábor hegyén 
a szeretettől ittas Péter és a többiek, 
színte azt sem tudva már, hogy mit beszél
nek, ott akartak maradni mindörökk~ ... 
Mi \,ltán sóhajtozzam tehát? Hiszen bírlak 
Téged én, ki minden reggel Testedet ve
szem, ki minden reggel drága Vérednek 
kelyhéből iszom? ... 

Laelalus sum in his.1 Ezzel a drága hír
rel biztatgatom elmémet i azzal vigaszta
lom szívemet, hogy felidézem a szent ígé
retet: EI videbifis me,2 igen, látni fogtok 
engem i viszontlátjuk egymást... Ebben 
van minden örömünk idelenn, ez a legtö
kéletesebb öröm, melyben a számkivetés 
földjén részesülünk: és ezenkívül nincs 
más öröm. 

Addig pedig Úr Jézus, ebben a fehér 
Ostyában, mely az eljövendő Dicsőség hír-

1. CXXI. zsoltár, 1. 
2. János, XVI. 16. 
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nöke, mint tükörben szemlélem a Te Dicső
ségedet, Gloriam speculantes; és máris 
olyan pihentetönek látom és máris megvéd 
a föld mind csalóka illúziójával szemben. 

Tedd, hogy ez a fátylak mögé rejtőző 
Dicsőség a Te Képedre alakítson ó Jézu
som I Vezessen világosságról-világosságra, 
el egészen előcsamokaid küszöbéig i szi
vem-lelkem remegve kiáltják az élő Isten 
felé, da claritate in claritatem.1 

l. II. Korintusi. III. 18 . 
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HUSZONNYOLCADIK ELMÉLKEDÉS. 

Visu Sim Bealus Tuae Gloriae. 

És dicsiségedben dicsérhesselek. 

Az én üqvösségem I . . . Az üdvösségem 
Te vagy, Ur Jézus egyedül. Hívő lelkem
nek Te vagy teljesülése már idelenn; de 
hogy mi lesz odafönn, hol szemtől-szembe 
látom majd arcodat, azt senki sem tudja 
és senki sem mondta meg: ez Benne rejlő 
mély titok. Imádom ezt a titkot Jézusom, 
fátylak mögé Rejtőző Istenség I Csak any
nyit tudok - és ezt Jánostól, tanítványo d
tól, kit szerettél - csak annyit hiszek, 
csak annyit várok, hogy amikor majd meg
látunk, Hozzád hasonlókká leszünk, mert 
látni fogunk Téged olyannak. amilyen vagy. 
Cum apparuerit simile."1 Ei erimus, quia 
videbimus eum sicuti est. 

És hozzáteszi: "mindaz, aki ezen re
ménységgel van iránta, megszenteli magát, 
aminthogy ő is szent".l Igen, mindaz meg
szenteli magát ebben a reménységben, meg
szabadul mindentől, ami földi, esendő és 
átmeneti; már idelenn hozzáidomul a dicső
ség viziójához, mely vár reá. Mert írva 

l. 1. János, III. 2-J. 
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van: "Boldogok a tisztaszívűek, mert látni 
fogják az Istent".l 

Hasonmásod leszek, Jézus Krisztus; hoz
zád hasonlóan dicsőségbe és halhatatlan
ságba öltözöm, mert látni foglak olyannak, 
amilyen vagy: minden boldogságom ide
lent ez a reménység, mely hitemet táp
lálja; minden boldogságom odafönt a sze
retet, mely nem múlik el soha. 

Hozzád leszek hasonló és látni foglak, 
immár nem a fátylak és képek mögött, 
de színről-színre és mintegy hasonmá~od, 
in eamdem imaginem transformamur. 2 O is
teni álom! Halandó testem halhatatlan
ságba, romlandó testem romolhatatlan
ságba öltözik; lelkem olyan megismerés
ben egyesül veled, mint amellyel önmaga
dat ismered, olyan l!~eretettel egyesül Ve
led, mint amellyelOnmagadat szereted, ó 
Bölcseség, Szeretet! . .. A bűnnek és halál
nak nem lesz többé hatalma rajtam; a 
Te dicsőséged állapotában 'leszek, én, kit 
eIvezeUél az Atya kebelére: Ez a teljes 
és tökéletes boldogság, beatis tuae g/oriae. 
Erre vágyom, amikor Isten arcának látá
sára szomjazom! ... 

l. Máté, V.8. 
2. II. Korintusi, III. 18. 
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És az, ki megvalósitja, elökészíti és biz
tosítja mindezt, Te vagy, az oItár Ostyája, 
Rejtözó Istenség, kit leborulva és könyö
rögve imádok, Adoro Te devote latens 
deitas! ..• 

Boldog vagyok, bealus! . .. Igaz hát, 
Jézusom? Boldog leszek, mert hogy egy
kor a dicsöség ragyogásában Hozzád Je
gyek hasonló, azon voltam, hogy idelenn 
is hasonlítsak rád az Ostya alázatosságá
ban és sötétségében, az Ostyában, melyet 
hitemben imádtam i credo quidquid dixit ... 

O sacrum convivium ! Ó igen, ez a földi 
szent lakoma zálog i az eljövendö dicsösé~ 
záloga, fulurae gloriae pignus. 1 Aszerint 
látogass meg Uram odafönt önmagad ké
pében, hogy mennyire tisztellek idelenn a 
Szent Ostya elött. Sic nos tu visita, sicut 
te colimus !2 

Boldog vagyok! Beatus! ... Itt nem lát
lak olyannak, Rejtezö Istenség, amilyen 
valósággal vagy i ezért vagyok szomorú. 
De Te azt akarod, imádandó Mester, hogy 
szinte felvegyem földi szokásaidat az oItár 
elött, ahol bemutatlak és fogadlak eljö
vendö boldogságom lényeges feltételeként. 

Azt akarod, hogy mint az Ostya oly 
tiszta és szeplötelen legyen a lelkem i azt 

1. Úrnapi antifóna .. 
2. Sacri. solemnis Urnapi himnusz. 
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akarod. hogy mint a Tabernákulumba rej
tőző Ostya, elrejtőzzem Beléd, hogy csak 
szín, járulék legyek, melyben a Rejtőző 
Istenség rejtezik. Azt akarod, hogy mint 
az Ostya, mely kiszolgáltatja magát és 
tűri, hogy minden elvégeztessék. rajta, én 
is hősiesen engedelmes és megadó áldo
zat legyek Isten dicsőségére, lelkek üd
vösségére j azt akarod, hogyaszentáldo. 
zás pillanatában odaadásomat, megsemmi
sülésemet egyesítsem a tieddel, Uram. Tedd, 
hogy úgy legyen' 

Akkor Uram, minden reggel megI;agadsz 
engem papjaid kezével, amikor Ök ke
zükbe vesznek Téged j akkor a szent
misén Téged is, engem is bemutatnak majd 
és Te ott fönn, magasztos Oltár az öröl{ 
Atya fensége elött, magaddal viszel szent 
Angyalod szárnyán legmagasabb felma
gasztaltatásodra és így leszek én Általad, 
Veled és Benned az Atya tisztessége és 
dicsösége a Szentlélek szeretetében. Ez 
az én boldogságom, beafus tuae g/ariae. 
erre vágyom egyedüli ... 

De mindez már itt a földön is megvaló
sul, még akkor is, ha úgy érzem, hogy ég 
felé emelkedem és vágyakozom, egyre 
csak vágyakozom, quod tam sitio. .. mit 
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mondjak még? •.. Nincs mit mondanom, 
csak hihetek, remélhetek és szerethetek, 
csak eléghetek Isten előtt, kit imádok, 
beleolvadhatok a szent Ostyába, a Rej
tőző Istenbe. Hallgatok tehát és figyelek 
a csendben. . 

A Szentlélek, ki szívem mélyén kiált 
és az Egyház, a Bárány jegyese, így szól
nak Jézus KrISztushoz a dicsóség Királyá
hoz, ahhoz, ki minden boldogság oka: 
jöjj! Et spiritus et sponsa dieunt: veni. l 

,jÉs aki hallja, mondja: jöjj" és kérje a 
Szentlélekkel és az Egyházzal, "és aki 
szomjazik, jöjjön".2 Az, aki boldogságra 
éhes, boldogságra szomjas, jöjjön és lakoz
zék jól és oltsa szomj át az élő vizek for
rásában, mely az új Jeruzsálemet öntözi i 
sietve jöjjön és emelkedjék fel Jézus Krisz-
tusig. . 

"Mindnyájan szomjuhozók! jöjjetek a 
vizekre i és akiknek nincs pénzetek, sies
setek, vegyetek és egyetek i jöjjetek el, 
vegyet.k pénz nélkül és minden cs~re 
nélkül bort és tejet".3 Ingyenesen jön hoz
zám a b!1l.dogság, melynek neve Jézus, a 
szent Ostya Jézusa. 

11* 

Csend! "Azt mondja, aki ezt bizonyítja, 

1. Jelenések könyve. XXlI. 17. 
2. Jelenések könyve, XXII. 17. 
J. Izaiás, LV. I. 
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a hüséges Tanu" azt mondja mindnyájunk
nak: "igen, jövök, csakhamar! ... "1 Mert 
megígérte: "Aki eszi az én testemet és 
issza az én véremet, annak örök élete va
j!yon és én feltámasztom őt az utolsó 
napon".2 

"Amen, jöjj Uram, Jézus!3 Igen, nincs 
más csak ez, Te, Te egyedül, én Jézusom ... 
Jöjj, veni et noli tardare! ... ~ Egyet kívá
nok csupán: meg akarok szabadulni tes
temtől, hogy lássalak és veled maradjak, 
ó Rejtőző Istenség, akit imádok ... AdoTO 
Te ... Amen. 

1. Jelenések könyve, XXII. 20. 
2. J4nos, VI. 40. 
3. Jelenések könyve, XXII. 20. 
4. Adventi liturgia. 

",\rIo, 

.~ "+ . 
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ZÁRSZÓ. 

Római Szent Franciska, a szentéletű 
özvegy, egyszer szentáldozás után egy óra 
hosszat tartó elragadtatásba esett és a 
következő kinyilatkoztatást nyerte . 

.. V'llami igen nagy világosságba vezettek 
- meséli - és onnan egy még sokkal 
fényesebbe. Ott egy csodálatos szépségű 
Tabernakulumot láttam; három kis pad 
állt a Tabemakulum előtt. A Tabemaku
lumon vakító fehérségű bárány feküdt. 
E)!yszerre csak három csapat fehér bá
rányt láttam amint jöttek és ~ bárány lát
tára boldogan örvendeztek. Es a bárány 
elé érve térdet hajtottak, nagy kedvesség
gel köszöntötték őt, majd leültek a kis 
pagoki-a a Tabernakulum előtt. 

Es akkor hallottam amint a. bárány édes 
gyengédséggel megszólalt : ,En vagyok a 
szeretet, ld először is a Mennyei haza 
pompás gyümölcseinek illatával töltöm meg 
a lelkeket. Azután megízleItetem a lélek
kel a gyümölcsök ízét és zamat ját. Ezzel 
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az ízzei és zamattal elszakítom őt a földi 
örömöktől és felgyujtom ~zívében az én 
szeretetem lángoló tüzét. Es akkor a sze
gény kis lélek mindent elkövet, hogy meg
találja azt, aki ilyen nagy lángra lobban
totta. Ezért azután kifosztja magát, meg
alázkodik és megtöri saját akaratát. Sza
kadatlanul lelkében búvárkodik és hajla
mait vizsgálja i tisztogat já kívánságait. Végül 
mindennek engedelmesen aláveti magát, 
hogyegyesülhessen szívének szerelme
sével ... 

Mindenki, aki szomjas, jöjjön és igyék!' 
Ezalatt a Tabernakulumon fekvő szép 

bárány pillantásával és mozdulataival hívo
gatta magához a bárányokat, hogy igyanak 
a ~eblén tátongó nagy sebből. 

Es a kis báránykák boldogan szaladtak 
és .megittasodtak a drága kútból ... II 

Es Szent Franciska, akit szintén magá
hoz hívott a bárány, meglátta. hogya kút 
nem más, mint egy végtelen világosságban 
ragyogó szakadék. Nem érte be azzal, 
hogy szomj át oltsa i egészen el akart me
rülni benne. De egy láthatatlan erő nem 
engedte. Minél tovább szemlélte a fénylő 
szakadékot, annál erősebb lett benne a 
vágy, hogy belevess e magát és annál erő
sebben küzdött az ellen az erö ellen, mely 
ebben meg akarta akadályozni. Es akkor 
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hallqtta, amint a bárány így szólt hozzá: 
"En vagyok a szeretet, ki hangosan 

hiáltom: mindenki, aki szomjas, jöjjön hoz
zám és igyék! Megenyhítem azokat, akik 
meghallják hívásomat. Azért hasítoUam fel 
szívemet, hogy mint vendégfogadóba, úgy 
fogRdhassam öket." , 

A megboldogult az Urnak 1431. évében 
július 22-én nyerte ezt a kinyilatkoztatást, 
azon a napon, melyen az egyház Magdolna 
ünnepét üli, a bűnös asszonyét, ki a szent 
Ostya irgalmában Szeráffá változott ... 
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